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5 . 7 . 1993 Pazartesi 

İ Ç İ N D E K İ L E R 

Sayfa 

I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 
II. — GELEN KÂĞITLAR 

III. — BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A) GENSORU, GENEL GÖRÜŞME, MECLİS SORUŞTURMASI VE 
MECLÎS ARAŞTIRMASI ÖNERGELERİ 

1. — DYP, ANAP, SHP, RP ve CHP Grup Başkanvekilleri Bursa Milletve­
kili Turhan Tayan, Bayburt Milletvekili Ülkü Güney, tçel Milletvekili Aydın Güven 
Gürkan, Kocaeli Milletvekili Şevket Kazan ve Ankara Milletvekili H. Uluç Gür-
kan'ın, 2 Temmuz 1993 günü Sivas'ta meydana gelen olayların sebep ve sorum­
luları ile olayların oluş şeklinin ortaya çıkarılması amacıyla Meclis araştırması 
açılmasına ilişkin önergesi (10/109) 

2. — Ankara Milletvekili Ali Dinçer ve 16 arkadaşının, Sivas'ta meydana 
gelen olayların nedenlerinin ve sorumlularının ortaya çıkarılması amacıyla Meclis 
araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/107) 6:7 
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Soyfa 

3. — Tunceli Milletvekili Kamer Genç ve 11 arkadaşının, Sivas İlimizde mey­
dana gelen olayların incelenmesi ve zarar gören yurttaşlarımızın maddî zararla­
rını ve sorumlularının tespiti amacıyla Meclis araştırması açılmasına ilişkin öner­
gesi (10/108) 8 

IV. — ÖNERİLER 8 

A) DANIŞMA KURULU ÖNERİLERİ 8 
1. — (10/107) (10/108) ve (10/109) esas numaralı Meclis araştırması öner­

gelerinin görüşme gün, konuşma ve çalışma süresine ilişkin Danışma Kurulu 
önerisi 8:9 

V. — GÜVEN İSTEMİ 9 
1. — Başbakan Tansu Çiller tarafından kurulan Bakanlar Kurulu hakkın­

da güvenöylaması 9:11,29:33 
VI. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE KOMİSYONLARDAN 

GELEN DİĞER İŞLER 11 
1. — Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekilleri Adana Milletvekili Bekir Sa­

mi Daçe ve Bursa Milletvekili Turhan Tayan ile Sosyaldemokrat Halkçı Parti 
Grup Başkanvekili İstanbul Milletvekili Ercan Karakaş ve 179 Arkadaşının 2709 
Sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 133 üncü Maddesinin Değiştirilmesi­
ne Dair Kanun Teklifi ile Anayasa Komisyonunun İçtüzüğün 89 uncu maddesi­
ne göre Komisyona geri alma tezkeresi ve Raporu (2/542) (S. Sayısı: 306 ve 306'ya 
linçi Ek) 11:19 

VII. — SORULAR VE CEVAPLAR 20 

A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 20 
. . 1. — Rize Milletvekili Ahmet Kabil'in, Çayeli balıkçı barınağı içerisindeki 
çekdi yerlerinin kiraya verilmesine ilişkin sorusu ve Maliye ve Gümrük Bakanı 
Sümer Oral'ın yazılı cevabı (7/1273) 20:21 

2. — Kocaeli Milletvekili Şevket Kazan'ın, Almanya'da çalışan bir Türk iş­
çisinin çocuklarının Alman makamlarınca alındığı iddiasına ilişkin sorusu ve 
Dışişleri Bakanı Hikmet Çetin'in yazılı cevabı (7/1275) 21:23 

3. — Ankara Milletvekili H. Uluç Gürkan'ın, özürlü vatandaşların ihtiyaç­
larını gidermeye yönelik olarak kullandıkları araçların KDV kapsamına alınma­
sının nedenine ilişkin sorusu ve Maliye ve Gümrük Bakanı İsmet Attila'nın ya­
zılı cevabı (7/1288) 23:24 

4. — Siirt Milletvekili Zübeyir Aydar'ın, faili meçhul bir cinayetin örtbas 
edildiği iddiasına ilişkin Başbakandan sorusu ve İçişleri Bakanı Beytullah Meh­
met Gazioğlu'nun yazılı cevabı (7/1291) 24:28 
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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZET! 

TBMM Genel Kurulu saat 10.00'da açılarak iki oturum yaptı. 

Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleriyle Komisyonlardan Gelen Diğer tşler" kısmının 
9 uncu sırasında yer alan 2709 Sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 133 üncü maddesinin 
değiştirilmesi ile ilgili Kanun Teklifinin (2/542) (S. Sayısı: 306 ve 306'ya 1 inci Ek) görüşmele­
rine, 5.7.1993 Pazartesi günü Bakanlar Kurulu hakkında güvenoylamasından sonra başlanma­
sı ve görüşmelerin bitimine kadar çalışma süresinin uzatılmasına ilişkin, DYP, ANAP, SHP 
ve CHP Gruplarının müşterek önerisi ile, 

Bakanlar Kurulu programı üzerindeki görüşmelerde, siyasî parti gruplarının birden fazla 
sözcü kullanabilmelerine ilişkin Danışma Kurulu önerisi; 

Kabul edildi. 

Başbakan Tansu Çiller tarafından .kurulan Bakanlar Kurulu-programı görüşüldü. 
Başbakan Tansu Çiller tarafından kurulan Bakanlar Kurulu hakkında güvenoylamasını 

yapmak ve alınan karar gereğince, Anayasanın 133 üncü maddesinin değiştirilmesi ile ilgili Ka­
nun teklifinin birinci görüşmesini tamamlamak için, 5 Temmuz 1993 Pazartesi günü saat 15.00'te 
toplanmak üzere, birleşime 20.06'da son verildi. 

Hüsamettin Cindoruk . 
Başkan 

Feridun Pehlivan Kadir Ramazan Coşkun 
Bursa İstanbul 

Kâtip Üye Kâtip Üye 
Işılay Saygın 

izmir .\ ' 
Kâtip Üye 
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II .-~ GELEN KÂĞITLAR 

5 . 7 . 1993 Pazartesi 

Sözlü Soru Önergeleri 
1. — Van Milletvekili Şerif Bedirhanoğlu'nun, Van-Muradiye Devlet Hastanesinin sağlık 

personeli ihtiyacına ilişkin Sağlık Bakanından sözlü soru önergesi (6/852) (Başkanlığa geliş 
tarihi : 30.6.1993) 

2. — Manisa Milletvekili Faruk Saydam'ın, çiftçilerin toplam ürün bedellerinden yapılan 
kesintiye ilişkin Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanından yazılı soru önergesi (6/853) (Başkan­
lığa geliş tarihi : 30.6.1993) 

3. — Bilecik Milletvekili Mehmet Seven'in, Bilecik PTT Başmüdürlüğünün geçici perso­
neli için açmış olduğu imtihana ilişkin Ulaştırma Bakanından yazılı soru önergesi (6/854) (Baş­
kanlığa geliş tarihi : 1.7.1993) 

Yazılı Soru Önergeleri 
1. — Kayseri Milletvekili Abdullah Gül'ün, TRT Kayseri Haber Merkezinin ne zaman fa­

aliyete geçirileceğine ilişkin Devlet Bakanından yazılı soru önergesi (7/1531) (Başkanlığa geliş 
tarihi : 28.6.1993) 

2. — Kayseri Milletvekili Abdullah Gül'ün, Kayseri Büyükşehir, Melikgazi ve Kocasinan 
belediye başkanlarının dış gezilerine ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/1532) 
(Başkanlığa geliş tarihi: 28.6.1993) 

3. — istanbul Milletvekili Halit Dumankaya'nın, bakanlıklar tarafından emanet ve davet 
usulü ile gerçekleştirilen ihalelere ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/1533) (Başkanlı­
ğa geliş tarihi: 28.6.1993) 

4. — istanbul Milletvekili Halit Dumankaya'nın, tmam-Hatip liselerine ilişkin Başbakan­
dan yazılı soru önergesi (7/1534) (Başkanlığa geliş tarihi: 28.6.1993) 

5. — Afyon Milletvekili Halil ibrahim özsoy'un, Afyon ve İsparta illerinde yapılan gölet­
lere ilişkin Bayındırlık ve iskân Bakanından yazılı soru önergesi (7/1535) (Başkanlığa geliş ta­
rihi : 28.6.1993) 

6.. — Afyon Milletvekili Halil ibrahim Özsoy'un, Afyon-Sincanlı Gezier Göleti projesine 
ilişkin Bayındırlık ve iskân Bakanından yazılı soru önergesi (7/1536) (Başkanlığa geliş tarihi: 
28.6.1993) 

7. — Rize Milletvekili Ahmet Kabil'in, Rize özel idaresine ait bir turistik otelin hastane­
ye dönüştürüleceği iddiasına ilişkin Sağlık Bakanından yazılı soru önergesi (7/1537) (Başkan­
lığa geliş tarihi : 28.6.1993) 

8. — Diyarbakır Milletvekili Sedat Yurtdaş'ın, Diyarbakır Çınar-Karaköprü Köyünde gü­
venlik güçlerince gözaltına alınan bir şahsın işkence ile öldürüldüğü iddiasına ilişkin içişleri 
Bakanından yazılı soru önergesi (7/1538) (Başkanlığa geliş tarihi : 29.6.1993) 

9. —- Denizli Milletvekili Adnan Keskin'in, istanbul Kilyos'ta satın aldığı bir gayrimenku-
le ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/1539) (Başkanlığa geliş tarihi: 29.6.1993) 

10. — Karaman Milletvekili S. Osman Sevimli'nin, Afet işleri Genel Müdürlüğünün faa­
liyetlerine ilişkin Bayındırlık ve iskân Bakanından yazılı soru önergesi (7/1540) (Başkanlığa 
geliş tarihi: 29.6.1993) 
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11. — Mardin Milletvekili Mehmet Sincar'ın, Mardin Merkeze bağlı Ova köylülerinin zorla 
korucu yapılmak istendiği iddiasına ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/1541) 
(Başkanlığa geliş tarihi: 30.6.1993) 

12. — Mariisa Milletvekili Faruk Saydam'ın, çiftçilerin toplam ürün bedellerinden yapı­
lan kesintiye ilişkin Tarım ve Köyişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/1542) (Başkanlığa 
geliş tarihi : 30.6.1993) 

13. — İstanbul Milletvekili Algan Hacaloğlu'nun, şaibeli bir firrnanın hisselerinin serma­
ye piyasasında işlem görmesine göz yumulduğu iddiasına ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi 
(7/1543) (Başkanlığa geliş tarihi : 1.7.1993) 

14. — İstanbul Milletvekili Algan Hacaloğlu'nun, TEK'e ait olan İstanbul Anadolu Ya­
kası elektrik dağıtım ve işletme haklarının özel bir firmaya devrini öngören sözleşmenin Da­
nıştay tarafından iptal edilmesine ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/1544) (Başkanlı­
ğa geliş tarihi: 1.7.1993) , 

15. — İstanbul Milletvekili Algan Hacaloğlu'nun, TEK'in Istanbul-Anadolu Yakası tesis­
lerinin AKTAŞ'a devri sırasında mağdur edilen işçilere ve TEK'in özelleştirilmesine ilişkin Baş­
bakandan yazılı soru önergesi (7/1545) (Başkanlığa geliş tarihi : 1.7,1993) 

16. — Kars Milletvekili Atilla Hun'un, Sümerbank'a ait İğdır Entegre Basma Tesisinin 
özel bir firmaya satılması konusunda ileri sürülen' iddialara ilişkin Başbakandan yazılı soru 
önergesi (7/1546) (Başkanlığa geliş tarihi : 1.7.1993) 

17. — Sımak Milletvekili Selim Sadak'ın, Şırnak-Silopi'ye bağlı Selçuk Köyünün yakıldı­
ğı iddiasına ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/1547) (Başkanlığa geliş tarihi: 
1.7.1993) 

• 18. — Artvin Milletvekili Süleyman Hatinoğlu'nun, ORÜS'e bağlı Şavşat ve Ardanuç ke­
reste fabrikalarının açılıp açılmayacağına ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/1548) (Baş­
kanlığa geliş tarihi : 1.7.1993) 

19. — İstanbul Milletvekili Halit Dumankaya'nın, kamu kuruluşlarına ait eğitim ve sos­
yal amaçlı tesislere ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/1549) (Başkanlığa geliş tarihi: 
1.7.1993) 

Meclis Araştırması Önergeleri 
1. — Ankara Milletvekili Ali Dihçer ve 16 arkadaşının, Sivas'ta meydana gelen olayların 

nedenlerinin ve sorumlularının ortaya çıkarılması amacıyla Anayasanın 98 inci, İçtüzüğün 102 
ve 103 üncü maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/107) (Baş­
kanlığa geliş tarihi: 3.7.1993) 

2. — Tunceli Milletvekili Kamer Genç ve 11 arkadaşının, Sivas İlimizde meydana gelen 
olayların incelenmesi ve zarar gören yurttaşlarımızın maddî zararlarını ve sorumlularının tes­
piti amacıyla Anayasanın 98 inci, İçtüzüğün 102 ve 103 üncü maddeleri uyarınca bir Meclis 
araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/108) (Başkanlığa geliş tarihi: 5.7.1993) 

3. — DYP, ANAP, SHP, RP ve CHP Grup Başkanvekilleri Bursa Milletvekili Turhan Ta­
yan, Bayburt Milletvekili Ülkü Güney, İçel Milletvekili Aydın Güven Gürkan, Kocaeli Millet­
vekili Şevket Kazan ve Ankara Milletvekili H. UIuç Gürkan'ın, 2 Temmuz 1993 günü Sivas'ta 
meydana gelen olayların sebep ve sorumluları ile olayların oluş şeklinin ortaya çıkarılması ama­
cıyla'Anayasanın 98 inci, İçtüzüğün 102 ve 103 üncü maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması 
açılmasına ilişkin önergesi (10/109) (Başkanlığa geliş tarihi : 5.7.1993) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15.00 
BAŞKAN : Hüsamettin Cindoruk 

KÂTİP ÜYELER : İbrahim Özdlş (Adana), Ali Günaydın (Konya) 

BAŞKAN — Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 122 nci Birleşimini 
açıyorum. 

Toplantı yetersayısı vardır. 
Gündeme geçiyoruz. 

III. — BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A) GENSORU, GENEL GÖRÜŞME, MECLİS SORUŞTURMASI VEMECLİS ARAŞ­
TIRMASI ÖNERGELERİ 

1.— DYP, ANAP, SHP, RP ve CHP Grup Başkanvekilleri Bursa Milletvekili TUrhan ih­
yan, Bayburt Milletvekili Ülkü Güney, İçel Milletvekili Aydın Güven Gürkan, Kocaeli Millet­
vekili Şevket Kazan ve Ankara Milletvekili H. Uluç Gürkan'ın, 2 Temmuz 1993 günü Sivas'ta 
meydana gelen olayların sebep ve sorumluları ile olayların oluş şeklinin ortaya çıkarılması ama­
ayla Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/109) 

BAŞKAN — Gündemimizde, Meclis araştırması önergeleri vardır; okutuyorum : 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

2 Temmuz 1993 günü Sivas'ta meydana gelen olaylar, milletimizi derinden üzmüştür. Mil­
letçe bir daha karşılaşmamayı temenni ettiğimiz bu müessif olayların sebep, saik ve sorumlula­
rı ile olayların oluş şeklinin ortaya çılcanlması amacıyla, İçtüzüğün 102 ve 103 üncü maddeleri 
gereğince, bir Meclis araştırması açılmasını saygılarımızla arz ederiz. 

Turhan Tayan Ülkü Güney 
DYP Grubu Başkanvekili ANAP Grubu Başkanvekili 

Aydın Güven Gürkan Şevket Kazan 
SHP Grubu Başkanvekili RP Grubu Başkanvekili 

Uluç Gürkan 
CHP Grubu Başkanvekili 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. 
2. — Ankara Milletvekili Ali Dinçer ve 16 arkadaşının, Sivas'ta meydana gelen olayların 

nedenlerinin ve sorumlularının ortaya çıkarılması amacıyla Meclis araştırması açılmasına iliş­
kin önergesi (10/107) 

BAŞKAN — Diğer önergeyi okutuyorum : 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

2 Temmuz 1993 tarihinde Sivas'ta cereyan eden ve 40'a yakın vatandaşımızın ölümüyle 
sonuçlanan olayların nedenleri, açmış olduğu yaraların sarılması, sorumluların ortaya çıkarıl­
ması amacıyla, Anayasanın 98 inci, TBMM İçtüzüğünün 102 ve 103 üncü maddeleri gereğince, 
Meclis araştırması açılması için gereğini arz ederiz. 

Saygılarımızla. 

Gerekçe : 
1 Temmuz 1993 *de Pir Sultan Abdal'ı anmak için yapılan geleneksel toplantıdaki konuş­

malar bahane edilerek cuma namazı sonrası, bazı güçler tarafından yönlendirildiği açık olan 
kişilerin, saatler süren ve güvenlik güçleri tarafından yeterince müdahale edilemeyen hezeyan­
ları sonrası, akşam saatlerinde, Madımak Otelini yakmaları sonucu 40'a yalan insanımızın öl­
dürülmeleri, insan canına duyarlı tüm insanlarımızı yasa boğmuştur. 

Son iki yıldır, bir çok cuma namazı sonrası Ortaya çıkan laik cumhuriyet karşıtı görüntü­
ler, ne yazık ki bu defa kana bulanmıştır. 

Düşünce, anlatım ve inanç özgürlükleri, demokrasilerin temel noktalandır, parlamenter 
sistemlerin varlık nedenleridir. 

Ne yazık ki, toplumda derin yaralar açan, dünün etnik kökenli katliamlarını anımsatan 
Sivas olayını, bazı yetkililer ve siyasetçiler hafife almışlar, yanlış teşhisler koymuşlar; kapalı, 
izinli meşru toplantıda özgürce ortaya konan bazı düşünceleri, katliama neden olarak ortaya 
koymuşlardır. Bu çok sakat, çok yanlış, demokrasimizi yaralayacak, toplumda inanç ve etnik 
köken farklılıklarına dayalı bölünmelere neden olacak çok sorumsuz bir tavırdır. 

Hükümetin olayların bastırılmasında basiretsiz davrandığı, yetersiz kaldığı anlaşılmakta­
dır. Hükümetin bu tavrı, benzeri olayların yarın da tekrarlanmasının zeminini oluşturabilece­
ğini düşünüyoruz. Bu nedenlerle, Meclis araştırması ile gerçeklerin ortaya çıkarılmasını zorun­
lu görüyoruz. 

Ali Dinçer 
Ankara 

Algan Hacaloğlu 
İstanbul 

Zeki Nacitarhan 
Kars 

İrfan Gürpınar 
Kırklareli 

Hasan Akyol 
Bartın 

Coşkun Gökalp 
Kırşehir 

Faik Altun 
Antalya 

Haydar Oymak 
Amasya 

H. Uluç Gürkan 
Ankara 

Fuat Çay 
Hatay 

Mehmet Sevigen 
İstanbul 

M. İstemi han Talay 
İçel 

Mustafa Doğan 
Gaziantep 

Adnan Keskin 
Denizli 

Atilla Hun 
Kars 

İbrahim özdiş 
Adana 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. 
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3. — TUnceli Milletvekili Kamer Genç ve 11 arkadaşının, Sivas ilimizde meydana gelen 
olayların incelenmesi ve zarar gören yurttaşlarımızın maddî zararlarını ve sorumlularının tes­
piti amacıyla Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/108) 

BAŞKAN — Diğer önergeyi okutuyorum : 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Sivas ilimizde halk edebiyatımızın büyük ozanlarından Pir Sultan Abdal için düzenlenen 
şenliklere katılan ülkemizin değerli yazarlarının, ozanlarının, çeşitli dallardaki sanatkârlarının 
ve birçok yurttaşımızın, Türkiye'yi kapkara bir rejime sürüklemek ve cumhuriyetin getirdiği 
laik, demokratik, katılımcı, çoğulcu ve özgürlükçü yönetim biçimini değiştirmek isteyen güç­
lerce hunhar bir biçimde öldürülmüş ya da yaralanmış olması, cumhuriyet tarihimizin eh va­
him olaylarından biridir. 

Devletimizin temel rejimini çok yakından ilgilendiren bu ye buna benzer olayların bir da­
ha olmaması, bu,olayları tertipleyenlerin hak ettikleri cezalara en seri şekilde çarptırılmaları 
ve yeni olayları tertiplemelerine meydan verilmemesi, konuya Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
el koyması ve olayın bütün boyutlarının araştırılması ve hiçbir kimsenin de kayırılmamasının 
sağlanması zorunlu görülmektedir. \ 

Olay günü, ayrıca, Atatürk anıtına da saldırılarda bulunulmuş ve Pir Sultan Abdal heyke­
li, iddiaya göre, Ankara'dan verilen emirle sökülmüştür. 

Bu itibarla, olayın bütün boyutlarıyla incelenmesini, Cumhuriyet rejiminin karşı karşıya 
bulunduğu tehlikelerden arındırılarak korunmasını, olayda zarar gören yurttaşlarımızın mad­
dî zararlarının tespit edilerek karşılanmasını, olaya sebebiyet veren kişi ve odaklarla, ihmali 
bulunanların tespitinin sağlanması amacıyla Anayasanın 98 inci, İçtüzüğün 102 ve 103 üncü 
maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasını arz ederiz. 

Saygılarımızla. 
Kamer Genç 

Tunceli 
Şahin Ulusoy 

Tokat 
Abuzer Tanrıverdi 

Adıyaman 
Mehmet Gülcegün 

Mardin 
Cemalettin Gürbüz 

Amasya 
Ural Köklü 

Uşak 

Ali Uyar 
Hatay 

Mehmet Kerimoğlu 
Ankara 

Muzaffer Arıkan 
Mardin 

İbrahim Gürsoy 
İstanbul 

Sabri Yavuz 
Kırşehir 

Sinan Yerlikaya 
. Tunceli 

MUSTAFA YILMAZ (Malatya) — Sayın Başkan, biz de önergeye katılıyoruz. 
BAŞKAN— Bir dakika efendim... 

İV. — ÖNERİLER 
A) DANIŞMA KURULU ÖNERİLERt 
1, — (10/107) (10/108) ve (10/109) esas numaralı Meclis araştırması önergelerinin görüşme 

gün, konuşma ve çalışma süresine ilişkin Danışma Kurulu önerisi 
— 8 — 
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BAŞKAN — Değerli arkadaşlar, okunmuş bulunan önergelerle ilgili bir Danışma Kurulu 
önerisi vardır; onu da okutuyorum : 

Danışma Kurulu önerisi 
No. : 91 Tarih : 5.7.1993 
Danışma Kurulunun 5.7.1993 Pazartesi günü yaptığı toplantıda aşağıdaki önerinin Genel 

Kurulun onayına sunulması uygun görülmüştür. 
Hüsamettin Cindoruk 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı 
Turhan Tayan ' Ülkü Güney 

DYP Grubu Başkanvekili ANAP Grubu Başkanvekili 
Aydın Güven Gurka n Şevket Kazan 

SHP Grubu Başkanvekili RP Grubu Başkanvekili 
UIuç Gürkan 

CHP Grubu Başkanvekili 

öneri : Okunmuş bulunan, Sivas'ta meydana gelen olaylarla ilgili (10/107), (10/108), ve 
(10/109) esas numaralı Meclis araştırması önergelerinin görüşmelerinin, Genel Kurulun 6.7.1993 
Salı günkü Birleşiminde, birlikte, bütün işlerden önce yapılması; görüşmelerde, Hükümet ve 
gruplar adına yapılacak konuşmaların 30'ar dakika olması, görüşmelerin bitimine kadar çalış­
ma süresinin uzatılması önerilmiştir. 

BAŞKAN — öneriyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Konu, yarınki birleşimde görüşülecektir. 

V. — GÜVEN İSTEMİ 

/. — Başbakan Tansu Çiller tarafından kurulan Bakanlar Kurulu hakkında güvenoylaması 
BAŞKAN — Değerli arkadaşlar, gündemimize göre, Başbakan Sayın Tansu Çiller tarafın­

dan kurulan Bakanlar Kurulu hakkında, Anayasamızın 110 ve içtüzüğün 105 inci maddeleri 
gereğince güvenoylaması yapılacaktır. Güvenoylamasının açık oy şeklinde yapılması, içtüzü­
ğün 105 inci maddesi gereğidir, içtüzüğün 115 inci maddesine göre de, açık oylama şekline Ge­
nel Kurul karar verecektir. 

Değerli arkadaşlarım, güvenoylamasının, adı okunan sayın milletvekilinin, ayağa kalka­
rak, yüksek sesle, "kabul-ret-çekinser" şeklinde oyunu belirtmek suretiyle yapılması hususu­
nu oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Oylamaya Adana ilinden başlıyoruz. 
(Oylar toplandı) 

BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var mı? Yok. 
Oylama işlemi bitmiştir. 
(Oyların ayırımı yapıldı.) 
BAŞKAN — Değerli milletvekilleri, güvenoylamasının sonucunu arz ediyorum : 
Oylamaya 432 milletvekili katılmış; 247 kabul, 184 ret ve 1 çekinser oy kullanılmıştır. (DYP 

ve SHP sıralarından alkışlar) t 
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Değerli milletvekilleri, bu sonuca göre, Başbakan Sayın Tansu Çiller tarafından kurulan 
Bakanlar Kuruluna, Meclisimizce güvenoyu verilmiştir; memleketimiz ve milletimiz için hayır­
lı ve başarılı olmasını diliyorum. 

Sayın Başbakan teşekkür konuşması yapmak istiyor musunuz? 

BAŞBAKAN TANSU ÇlLER (İstanbul) — Evet efendim. 
BAŞKAN'— Buyurun Sayın Başbakan. (DYP sıralarından ayakta alkışlar, SHP sıraların­

dan alkışlar) 
BAŞBAKAN TANSU ÇİLLER (İstanbul) — Sayın Başkan, değerli milletvekilleri ve bizi 

yine televizyonlarından seyreden çok aziz vatandaşlarım; bugün, Yüce Meclisinizin vermiş ol­
duğu bu güvenden dolayı hepinize teşekkürlerimi sunuyorum ve milletimiz ve memleketimiz 
için hayırlı olmasını diliyorum. (DYP ve SHP sıralarından alkışlar) 

Bu, aynı zamanda, milletimizin ve vatandaşlarımızın, yenilenme ve değişme arzusunun 
bir ifadesidir. Dolayısıyla, bunun onurunu taşıyoruz, bunun gururunu taşıyoruz ve aynı za­
manda bunun, büyük bir sorumluluğu da beraberinde getirdiğini biliyoruz. 

Türkiyemizde son dönem, bir geçiş dönemi olmuştur. Hepinizin bildiği gibi, 17 Nisanda 
Sayın Cumhurbaşkanımızın vefatı ve daha sonra 16 Mayısta Başbakanımız Sayın Süleyman 
Demirci'm Cumhurbaşkanı olmasıyla devam eden bir süre, Türkiye'de geçiş dönemi olmuştur. 
Bugün, 5 Temmuz 1993. Bugün, Türkiye Cumhuriyetinin 50 nci Hükümetinin, güvenoyuna 
dayalı icraat gününün ilkidir. Bunun, memleketimize hayırlı olmasını tekrar diliyorum. 

önümüzde çok önemli sorunlarımız vardır. Bütün bunların bilinci içindeyiz. Dünyada bir 
değişim süreci yaşanmaktadır. Türkiye'nin içinde olduğu coğrafi bölge, özellikle bu değişimin 
odak noktası olmuştur. Türk toplumu da bu değişim sürecine kendini kaptırmıştır. Dolayısıy­
la, zama zaman toplumumuzda zelzeleler vardır, zaman zaman toplumun sorunları vardır. Bütün 
bunlardan çıkarken, değerlerimize yeniden sahip olma gereği vardır. Bu değerlerin en önemli­
si, herkesin öncelikli olarak yaşama hakkının olduğu bilincidir. Bu yaşama hakkı, en ilk ve 
vazgeçilmez haktır; herkesin hakkıdır. 

COŞKUN GÖKALP (Kırşehir) — Sivas, Sivas... 
BAŞBAKAN TANSU ÇİLLER (Devamla) — Düşünce özgürlüğü, vicdan özgürlüğü, bun­

dan dolayı doğacak haklar, hiçbir biçimde yaşama hakkının önüne geçemez. Devlet ise düşün­
ce bağımsızlığından bağımsızdır. (ANAP ve RP sıralarından "anlaşılmadı" sesleri) Ancak, açıkça 
ifade ediyorum; eğer... 

OĞUZHAN ASİLTÜRK (Malatya)— Ne diyorsun, anlaşılmadı... 
BAŞKAN—Dinleyelim efendim. 
BAŞBAKAN TANSU ÇİLLER (Devamla) — Eğer bunların önünde herhangi bir suç olur 

ise, yani düşünce özgürlüğünün önüne geçen bir suç olur ise, bunun cezasını verecek olan, sa­
dece devlettir, ceza verme hakkı sadece devlete aittir ve bizim Hükümetimiz devleti yeniden 
devlet yapacak ve bu hakkın sadece devlete ait olduğunu bildirecektir. (DYP ve SHP sıraların­
dan alkışlar; ANAP, RP ve CHP sıralarından gürültüler) 

BAŞKAN — Dinleyelim lütfen. 
BAŞBAKAN TANSU ÇİLLER (Devamla) — Çok değerli milletvekilierimiz, önümüzde 

çok önemli sorunlarımız vardır. 
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Bu sorunlar içerisinde, terörle mücadelede kararlı olacağız; ekonomiyle olan mücadele­
mizde bilgili, bilinçli ve cesur olacağız; Türkiye'nin sesini bütün dünyaya duyurmada kararlı­
yız ve Türkiye'nin sesini, önder bir Türkiye konumuna getirmekte yine kararlıyız* 

Bütün bunların üstüne, bir büyük cesaretle, bir büyük inançla gideceğiz. Bunu yaparken, 
memleketimizin istediği hoşgörüyü, birlik ve beraberliği, daima, kamuoyunun önünde, Mecli­
simizle paylaşarak götüreceğiz. Bu beraberliğin, memleketimizin önündeki sorunları aşmada 
önemli bir yeri vardır. 

Bugün tekrar ifade ediyorum ki, bunların üzerinden aşabilmek için Meclisimize çok bü­
yük bir görev düşmektedir. Bu görevden ilkini, bu Hükümetin güvenoyu almasından sonra, 
bugün beraberce, memleketimizin ve milletimizin önüne koyma imkânına sahibiz. Biz burada 
diyoruz ki, halkımızın istediği, Anayasamızın 133 üncü maddesinin değişmesine ve memleketi­
mizde yeniden radyoların beraberce çalınması imkânına hep beraber cevap verelim. Biz, bu­
nun böyle olacağını ve bu ilk beraberliğin milletimiz tarafından da kabul edileceğini biliyoruz. 

OĞUZHAN AStLTÜRK (Malatya) — Teşekkürle ne ilgisi var?.. Teşekkür konuşması mı 
bu?! 

BAŞBAKAN TANSU ÇİLLER (Devamla) — Bu hoşgörüye hepinizi davet ediyor, bu hoş­
görü ve beraberlik içerisinde memleketimizin bütün sorunlarının üstesinden gelineceğini bili­
yor; bu Hükümetimizin, memleketimize, bir kez daha, hayırlı olmasını diliyorum. (DYP sıra­
larından alkışlar) 

Bugün artık çalışma günüdür, konuşma günü değildir; bu çalışmayı hep beraber Meclisi­
mizde başlatacağız. 

Sağ olun, var olun. (DYP sıralarından "Bravo" sesleri, ayakta alkışlar; SHP sıralarından 
alkışlar) 

BAŞKAN—Teşekkür ederim Sayın Başbakan. 

VI. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER 

1, — Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekilleri Adana Milletvekili Bekir Sami Daçe ve Bur­
sa Milletvekili Turhan Tayan ite Sosyaldemokrat Halkçı Parti Grup Başkanvekili İstanbul Mil­
letvekili Ercan Karakaş ve 179 Arkadaşının 2709 Sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 
133 üncü Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ile Anayasa Komisyonunun İçtüzü­
ğün 89 uncu maddesine göre Komisyona geri alma tezkeresi ve Raporu (2/542) (S. Sayısı: 306 
ve 306'ya 1 inci ek) (1) 

BAŞKAN — Çok değerli milletvekilleri, gündemimize devam ediyoruz. 
Bildiğiniz gibi, gündemimizde bir Anayasa değişikliği teklifi var. Anayasa değişiklikleri, 

partilerüstü nitelikli çoğunlukla alınan, yapılan, kararlaştırılan önemli yasama tasarruflarıdır. 
Bu nedenle, bütün arkadaşlarımın bu müzakereleri dikkatle takip etmelerini ve oylamaya ka­
tılmalarını rica ediyorum. Bu, Yüce Meclisimizin ortak eseri olacaktır arkadaşlar. 

(1) 306 ve 306'ya 1 inci ek S. Sayılı Basmayazı 14.4.1993 tarihli 91 inci Birleşim Tlıtanağına 
eklidir. 
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Daha önce aldığımız karar gereğince : Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekilleri Adana Mil­
letvekili Bekir Sami Daçe ve Bursa Milletvekili Turhan Tayan ile Sosyaldemokrat Halkçı Parti 
Grup Başkanvekili İstanbul Milletvekili Ercan Karakaş ve 179 Arkadaşının 2709 Sayılı Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasasının 133 üncü Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ile Ana­
yasa Komisyonu Raporunun görüşmelerine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 

Sayın Komisyon ve Sayın Hükümet yerlerini alsınlar. 
Sayın Komisyon ve Sayın Hükümet yerlerini almışlardır. 
Değerli arkadaşlar, geçen birleşimde teklifin 1 inci maddesi üzerindeki önergelerin görü­

şülmesi ve oylanması işlemi tamamlanmıştı. 
Şimdi, madde fıkralarının ayrı ayrı oylanmasına ait önerge de kabul edildiği için, bu mad­

denin fıkralarını ayrı ayrı okutup oylarınıza sunacağım. . ' 
Birinci fıkrayı okutuyorum : 

2709 Sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 133 üncü Maddesinin Değiştirilmesi ile îlgili 
Kanun Teklifi 

• • / • 

MADDE 1. — 2709 Sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 133 üncü maddesi aşağıda­
ki şekilde değiştirilmiştir. 

F) Radyo ve televizyon kuruluşları ve kamuyla ilişkili haber ajansları 
Madde 133. — Radyo ve televizyon istasyonları kurmak ve işletmek, kanunla düzenlene­

cek şartlat çerçevesinde serbesttir. • • , . 

BAŞKAN — Birinci fıkrayı oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Kabul etmeyenler... 
Birinci fıkra kabul edilmiştir. 

İkinci fıkrayı okutuyorum : 

Kanun, radyo ve televizyon yayınlarının kamu hizmeti anlayışına, anlatım özgürlüğüne, 
iletişimde ve yayında çoğulculuk esasına ve Devletin Anayasada belirtilen temel ilke ve nitelik­
lerine, genel ahlâka ve manevî değerlere saygı gösterilerek yapılmasını düzenler, gerekli eşgü­
düm ve gözetim kurumlarını kurar. 

BAŞKAN — İkinci fıkrayı oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Kabul etmeyenler... 
İkinci fıkra kabul edilmiştir. 

Üçüncü fıkrayı okutuyorum : 

Kanunun bu konularda en yüksek kuruluş olarak yetkili kılacağı Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu, dokuz üyeden oluşur. Bunların beşi iktidar partilerinin Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanlık Divanındaki temsil oranlarına göre gösterecekleri iki kat aday arasından, dördü de 
muhalefet partilerinin aynı usulle gösterecekleri iki kat aday arasından Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Genel Kurulunca altı yıl süre için seçilir. Üst Kurul üyelerinin üçte biri iki yılda bir 
yenilenir. Üst Kurul en az yedi üyeyle toplanır beş üyeyle karar alır, ancak, genel karar yeter 
sayısı üye tam sayısının üçte ikisidir. 

BAŞKAN — Değerli arkadaşlar, üçüncü fıkrayı oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 
FETHULLAH ERBAŞ (Van) — Karar yetersayısı aranmasını istiyoruz. 
HÜSEYİN ERDAL (Yozgat) — Karar yetersayısı istiyoruz. 
BAŞKAN — Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
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Dördüncü fıkrayı okutuyorum : 
Devletçe kamu tüzelkişiliği olarak kurulan radyo ve televizyon kurumu ile kamu tüzelkişi­

lerinden yardım gören haber ajanslarının özerkliği ve yayınlarının tarafsızlığı esastır. 

BAŞKAN, — Evet, şimdi buyurunuz. 
FETHULLAH ERBAŞ (Van) — Karar yetersayısı istiyoruz. 
BAŞKAN — Karar yetersayısı istiyorsunuz. 
OĞUZHAN ASÎLTÜRK (Malatya) — Ayaktakiler otursunlar efendim... (RP ve ANAP 

sıralarından gürültüler) 
BAŞKAN — Bakıyorum efendim; lütfen arkadaşlar... Hepimizin ortak bir işi; bakıyoruz. 
Değerli arkadaşlar, oylarınızı sayacağım. (ANAP sıralarından, "ayaktakiler otursunlar" 

sesleri) 
Bir dakika efendim... Müsaade ederseniz, oya sunacağım. Yapacağım iş, basit bir iş; saya­

cak arkadaşlarımız. 
Fıkrayı oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

ALGAN HACALOĞLU (İstanbul) — Sayın Başkan, asıl üçüncü fıkra üzerinde karar ye­
tersayısı istenmişti. Açıkça birkaç kişi söyledi, karar yetersayısı talep etti; ancak yerine getiril­
medi. Bu fıkra ayrı bir fıkra, dördüncü fıkra ama. 

BAŞKAN — Daha evvel bir şey gelmedi bize. 
Kabul etmeyenler... Karar yetersayımız vardır, fıkra kabul edilmiştir. 
Şimdi, maddeyi gizli oya sunacağız biliyorsunuz. 
Değerli arkadaşlar, gizli oylamanın nasıl yapılacağını tekrar etmemi ister misiniz? 

HALİL ORHAN ERGÜDER (İstanbul) — Evet, evet, lütfen; çok yanlışlıklar oluyor. 
BAŞKAN — Evet; bu, bayram namazı gibi... 
Başkanlık kürsüsünün önüne, hatip kürsüsünün altına iki ayrı kutu konulacaktır. Kutular 

buradadır. Her milletvekiline, beyaz, yeşil, kırmızı renkte üç yuvarlak, birlikte verilecektir; bun­
lardan oy olarak kullanılacak yuvarlak, oy kutusuna atılacak; yani, isteyen, kırmızı, beyaz ve­
ya yeşili atacak, diğer iki yuvarlak ise, oy kutusunun yanındaki boş kutuya bırakılacaktır; za­
manla o kutu dolacaktır. 

HALİL ORHAN ERGÜDER (İstanbul) — Sayın Başkan, o, ıskarta kutusu mu? 
BAŞKAN — Evet, ıskarta kutusu. Yani, herkes kullanmadığı oyları, yani diğer iki yuvar­

lağı, bu kutuya atacak. 
İki sayın kâtip üye, Başkanlık kürsüsünün sağ tarafındaki komisyon sırasında yer alacaktır. 
Kâtip üye arkadaşlarımız yerlerini aldılar. 
Kâtip üyelerden biri, adı okunan sayın milletvekiline, gizli oy olarak kullanılacak yuvar­

lakları verecek, diğer,üye yoklama cetveline işaret koyacaktır. Oyunu kullanacak sayın üye, 
kâtip üyelerden, beyaz, yeşil ve kırmızı yuvarlakları aldıktan sonra, oy olarak kullanacağı yu­
varlağı, kürsünün altına konulan oy kutusuna atacaktır. Yine tekrar ediyorum, elde kalan iki 
yuvarlak ise, oy kutusunun yanındaki diğer kutuya bırakılacaktır. 

Oylamaya Adana İlinden başlıyoruz. 
(Oyların toplanmasına başlandı) 
Turgut Tekin... 
Mahmut Kılınç... 
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OĞUZHAN ASİLTÜRK (Malatya) — Sayın Başkan, yeni bir konuya geçtik; ama, nak­
len yayın yine devam ediyor. 

HALİL ORHAN ERGÜÖER (İstanbul) — Sayın Başkan, birleşime 10 dakika ara verin; 
bu musafaha bitsin, Meclis rahatlasın... 

RASİM ZAİMOĞLU (Giresun)—Ara verelim, ara... 
BAŞKAN — Sayın Ergüder, musafaha bitmek üzeredir. , 
HALİL ORHAN ERGÜDER (İstanbul) — Çok rica ederim, şu manzaraya bakın!.. 
BAŞKAN — Bakanlar Kurulu sıraları önünde toplanan arkadaşlardan rica ediyorum, yer­

lerini alsınlar. . 
Toplumun beklediği bir Anayasa değişikliğini oyluyoruz, ciddî olalım!.. 
Oylamaya devam ediyoruz. 
1. MELİH GÖKÇEK (Ankara) — Sayın Başkan, bu gizli oylama değil, açık oylama olu­

yor; çünkü, herkes birbirine bakıyor!.. 
(Oyların toplanmasına devam edildi) 

BAŞKAN — Oylamaya katılmayan arkadaşımız var mı? Yok. 
Oylama işlemi bitmiştir. -
Değerli arkadaşlar, en az iki gizli oylama daha yapacağız. O nedenle, arkadaşlarımın, Meclis 

salonunda olmasalar dahi, kuliste kalmalarını rica ediyorum. 
Oylann tasnifine geçiyoruz. 
(Oyların ayırımı yapıldı) 

BAŞKAN — Değerli arkadaşlar, oylamanın sonucunu okuyorum: Oylamaya 401 arkada­
şımız katılmıştır; 307 kabul, 80 ret, 14 çekinser oyu kullanmıştır. 

Anayasamızın 175 inci maddesinde aranan çoğunluk sağlanmış ve madde kabul edilmiş­
tir. (Alkışlar) 

2 nci maddeyi okutuyorum : . 

MADDE 2. — 2709 sayıh Türkiye Cumhuriyeti Anayasasına aşağıdaki Geçici 17 nci Madde 
eklenmiştir. 

GEÇİCİ MADDE 17. — Radyo ve Televizyon Üst Kurulunun ilk iki ve dört yıl sonunda 
değişecek olan üyeleri ad çekmeyle belirlenir. 

BAŞKAN — Maddeyi okuttuk, Madde üzerinde önergeler var. Bunlardan birincisi, 2 nci 
maddenin metinden çıkarılmasına dairdir. Kabul edilen önerge olduğu takdirde tekrar gizli oya 
başvuracağız. 

2 nci madde üzerinde söz isteyen sayın milletvekillerinin isimlerini okuyorum : Sayın İb­
rahim Kumaş, Sayın Gaffar Yakın, Sayın Tunca Toskay. 

Sayın Kumaş?.. Yok. 
Sayın Gaffar Yakın?.. Yok. 
Sayın Tunca Toskay?.. Burada. 
Buyurun Sayın Toskay. (Bağımsızlar sıralarından alkışlar) 
Sayın Toskay, konuşma süreniz 5 dakikadır; şalısınız adına konuşuyorsunuz. 
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TUNCA TOSKAY (İstanbul) — Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün biraz evvel 
yaptığımız oylamayla, Anayasanın 133 üncü maddesinin değiştirilmesi yolunda önemli bir mer­
halenin katedildiği görülüyor. Bunun bir anlamı da şu İd, Türkiye'de televizyon ve radyo ya­
yıncılığı alanında yeni bir döneme girmekteyiz. Yani, bu konudaki kamu tekeli kaldırılarak, 
onun yerine, çoğulcu demokrasinin gereklerine uygun şekilde özel sektörün de faaliyet göste­
rebileceği yeni bir elektronik medya dönemi Türkiye'de başlamış olacaktır. 

Burada dikkatimizi çeken bir nokta var : 1990 yılından bu tarafa yaklaşık ilci veya üç yıl­
dır radyo ve televizyon yayıncılığı konusunda yeni bir tecrübe kazandık. Yani, Anayasa deği­
şikliği gerçekleşmediği halde, özel sektörün, fiilî bir durum yaratarak radyo ve televizyon yayı­
nı yaptığı bir dönemi beraber yaşadık. Bunun bir noktada anlamı şu : Bu olayları yaşamamız 
sırasında bazı tecrübeler de edindik. 

Bu konuda uluslararası ilkeler var, kurallar konmuş vaziyette, uluslararası anlaşmalar var. 
Tabiî ki, biz, 133 üncü maddeyi değiştirerek kendimize göre bir mevzuat yapma hakkına sahi­
biz; zaten bu konuda da belli bir noktada mesafe katetmis; bulunuyoruz. Ancak, iki veya üç 
yıllık tecrübeler, önemli olan bazı bilgileri de biriktirmemize sebep oldu. 

Burada 133 üncü maddeyi değiştirerek 2954 sayılı Kanunu yeniden ele aldığımız zaman, 
bu iki üç yıllık tecrübemizi de, uluslararası kuralları ve ilkeleri de dikkate alarak Türkiye'nin 
ihtiyaçlarına uygun bir düzenlemeyi gerçekleştirme mecburiyetimiz var. 

Bunu yaparken, üzerinde durulması gereken iki tane önemli nokta, bir görev olarak hepi­
mizin önünde bulunmaktadır. 

Bunlardan bir tanesi şu : Çoğulcu demokratik düzenin sağlıklı gelişmesini gerçekleştire­
cek bir düzenleme konusunda, partilerin, tamamen, kendi çıkarlarının dışında, ülke menfaat-
larını düşünerek meseleye bu felsefe ve yaklaşım biçimi içinde yaklaşmaları gerekmektedir. 

Çok önemli, bunun kadar önemli ikinci bir nokta şu : Türk toplumunun kişliğini koru­
ması, önemli değerlerini koruması ve onurlu bir millet olarak milletler camiasında yer alma­
sında rol oynayan değerleri dikkate alan bir düzenleme yapma mecburiyetimiz var. 

Bunları yaparken, özellikle Anayasaya bu geçici 17 nci maddeyi ekleyen 2 nci madde, şu 
anda 2954 sayılı Kanuna göre faaliyetlerini sürdüren Radyo-Televizyon Yüksek Kuruluyla ilgili 
bir madde olarak karşımıza çıkmaktadır. Burada yapılacak olan düzenleme konusunda bazı 
noktalarda da geçmişteki uygulamaları dikkate almamız lazım. 

Sayın milletvekilleri, çok aktüel olarak dikkatlerinize sunmak istediğim bir iki kısa nokta 
var, o da şu : Şu anda 2954 sayılı Kanuna göre, bir TRT Genel Müdürü seçimiyle karşı karşıya 
bulunuyoruz ve Radyo Televizyon Yüksek Kurulu, 2954 sayılı Kanunun kendisine verdiği yü­
kümlülüğü yerine getirerekKHükümetin önüne, seçilmek üzere 3 aday ismi tespit ederek arz 
etmiş bulunmaktadır. Radyo Televizyon Yüksek Kurulu heyeti, umumiyesi itibariyle, içinde fev­
kalade değerli şahsiyetleri bulunduran bir kurumdur; ancak, Radyo Televizyon Yüksek Kuru­
lunun Hükümetin önüne getirdiği 3 tane adaya baktığımız zaman enteresan bir durumla karşı 
karşıya kalıyoruz ki, bu, Türkiye Büyük Millet Meclisini fevkalade yakından ilgilendirmekte­
dir. Halihazır Genel Müdür, Radyo ve Televizyon Yüksek Kurulu tarafından Hükümete sunu­
lan 3 aday içinde bulunmaktadır sayın milletvekilleri. Bu Genel Müdürün sorumluluğu döne­
mindeki 1990 yılı hesapları, Türkiye Büyük Millet Meclisi KİT Komisyonunda, iktidar ve mu­
halefete dahil bütün milletvekillerinin ittifakıyla, ibra edilmemiştir. Yani, hesaplan ibra edilmemiş, 
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Türkiye Büyük Millet Meclisinin, yönetimi hakkında şüphe izhar ettiği bir genel müdür "TRT'yi 
tekrar idare edebilir" mülahazasıyla Hükümetin önüne aday olarak gelmiştir. Ben bu noktada 
değerli Hükümet üyelerinin, Türkiye Büyük Millet Meclisinin iradesini de dikkate alarak, fev­
kalade dikkatli bir değerlendirme yapacakları kanaatindeyim. 

Ben, sözlerime son yermeden şunu ifade etmek istiyorum : Bütün siyasî partiler, Türkiye 
için fevkalade önemli olan bir kanunî düzenlemeyle, 133 üncü maddenin değiştirilmesinden 
sonra karşı karşıya kalacaklardır. Radyo, televizyon yayınları konusunda özel sektörle yaşadı­
ğımız iki üç yıllık tecrübeyi, 2954 sayılı Kanunun uygulamasıyla kazandığımız tecrübelerin hepsini 
dikkate alarak, demokrasimizi, millî değerlerimizi ve kişiliğimizi, Türk toplumunun kişiliğini 
de dikkate alan en isabetli düzenlemenin yapılacağını ümit ederek hepinize saygılar sunuyo­
rum efendim. (MHP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Toskay. 
Değerli arkadaşlar, bu madde üzerinde verilmiş iki değişiklik önergesinden birisini arka­

daşlarımız geri aldılar. Bu nedenle, bir önerge kaldı, o önergeyi okutuyorum : 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 306'ya 1 inci ek sıra sayılı Kanun Teklifinin Türkiye Cumhuriyeti Anaya­
sasına geçici 17 nci madde ekleyen 2 nci riıaddesinin metinden çıkarılmasını arz ve teklif ederiz. 

Turhan Tayan 
DYP Grubu Başkanvekili 

Bursa 
Aydın Güven Gürkan 

SHP Grubu Başkanvekili 
İçel 

Oltan Sungurlu 
Gümüşhane. 

BAŞKAN — Bu öneriye Komisyon katılıyor mu? 
ANAYASA KOMİSYONU BAŞKANI İHSAN SARAÇLAR (Samsun) — Katılıyoruz. 
BAŞKAN — Katılıyorsunuz. 
Sayın Hükümet?.. 
ULAŞTIRMA BAKANI MEHMET KÖSTEPEN (İzmir) — Katılıyoruz. 
BAŞKAN — Hükümet katılıyor. 
Değerli arkadaşlar, önergeyi oylayacağım : Kabul edenler... Kabul etmeyenler... önerge 

kabul edilmiştir. Ancak, İçtüzüğün 91 inci maddesini tatbik edeceğiz. Verilmiş bir önerge ka­
bul edilmişse, kabul için üçte iki çoğunluk bulunup bulunmadığını tespit için -ki, şimdi beşte 
üç oldu- önergenin oylaması gizli oyla tekrarlanacak. 

Şimdi, tekrar Adana'dan başlayarak bu oylamayı.yapacağız; biraz evvel söylediğim ölçü­
ler içinde. 

Arkadaşlarım, rica ediyorum; o kırmızı, beyaz ve yeşil için de bazı yanlışlıklar yapıldığı 
anlaşılıyor. Oyunuz kırmızıysa veya beyaz ise yahut çekimserse bunları kullandıktan sonra di­
ğer ikisini ıskarta kutusuna atın; arkadaşlarımız bir yanlışlık yapmasınlar. Çünkü, dediğim gi­
bi, her zaman yaptığımız bir iş değil. Yani, irade beyanı hangi renk ise, oy kutusuna atacak. 
Orada, oy kutusu yazılıyor; diğerini de o^ıskarta kutuya atacak. 

Mustafa Kalemli 
ANAP Grubu Başkanvekili 

Kütahya 
Uluç Gürkan 

CHP Grubu Başkanvekili 
Ankara 

Cemalettin Gürbüz 
Amasya 



T.B.M.M. • • B : 122 5 . 7 . 1993 O : 1 

Divan kâtibi üyeleri Sayın Cengiz Üretmen, Sayın Artvinli, buyurun, yerinizi alınız efen­
dim. Biraz zor iş; ama bunu yapacağız, bu vaciptir. 

Kâtip üyeler yerlerini aldılar. , 
Oylamaya Adana ilinden başlıyoruz. 
(Oylar toplandı) 

BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var mı?.. Yok. 
Oylama işlemi tamamlanmıştır. 
Sayıma geçiyoruz. 
(Oyların ayırımı yapıldı) 

BAŞKAN — Değerli arkadaşlarım, 374 oy sayılmış; 301 kabul, 64 ret, 9 çekinser oyu kul­
lanılmıştır. Bu suretle madde, metinden çıkarılmıştır. 

Böylece, Anayasa değişikliğine ilişkin kanun teklifi 1 maddeden ibaret kalmıştır. O ne­
denle, "bu kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer" diyen 3 üncü maddeyi 2 nci madde olarak 
oylarınıza sunacağım; çünkü kanun teklifi iki maddeye inmiştir. 

Burada, halkoylamasının nasıl yapılacağına dair bir değişiklik önergesi vardı, arkadaşla­
rımız o önergeyi geri almışlardır; doğrudur. Çünkü, değişiklik bir maddeye indiğine göre, hal­
koylaması, Anayasamızın 175 inci maddesindeki usullere göre yapılacaktır. Kaldı ki, Meclis 
Tutanak Dergisinin 40 inci cildinin 564 üncü sayfasındaki Anayasa Komisyonu raporu da bu 
görüşümüzü doğrulamaktadır. O nedenle, şimdi 3 üncü maddeyi 2 nci madde olarak okutup 
oylarınıza sunacağım : 

MADDE 2.—Bu kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
BAŞKAN — Madde üzerinde söz isteyen?.. Sayın Bütün, .Sayın Kumaş. 
Sayın Bütün, buyurunuz. 

ESAT BÜTÜN (Kahramanmaraş) — Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Türkiye Bü­
yük Millet Meclisi, bugün, tarihî bir gün yaşamaktadır. Yeni Hükümetimiz güvenoyu almıştır, 
hayırlı olmasını diliyorum. 

Diğer taraftan, anayasa değişikliği, milletvekillerimizin ve siyasî partilerimizin büyük bir 
çoğunluğu tarafından kabul edilmektedir; bunun da hayırlı olmasını diliyorum. 

Yalnız buradan, bu anayasa değişikliğinden yararlanacak olan ve bu değişiklik yürürlüğe 
girdiği tarihten itibaren de Anayasa çerçevesi içinde yayın yapacak olan basın yayın organları­
mızın dikkatini bir hususa çekmek istiyorum : Bundan önce, Anayasaya aykırı ve denetimsiz 
olarak yapılan yayınlar nedeniyle, ülkemizde bazı olumsuz durumlar ortaya çıkmıştır. Dolayı­
sıyla, bu yayından yararlanacak olan, bu yasadan yararlanacak olan özel radyo ve televizyon­
ları sorumluluğa, Türkiye'nin millî birlik ve beraberliğine, millî ve manevî değerlerimize saygı­
lı olmaya davet ediyorum; çünkü, bu ülke hepimizindir. Herkes, kendi sorumluluğunu bilmek 
zorundadır. Bizlerin birtakım hürriyetleri, diğer insanların hürriyetlerinin başladığı yerde biter. 

Bu yayın organları, bu yasa yürürlüğe girdiği tarihten itibaren, yayınlarını Anayasa çerçe­
vesinde yapmalı, hiçbir zaman millî ve manevî değerlerimize, Türkiye'nin birlik ve bütünlüğü­
ne ve insanların kişi hak ve hürriyetlerine dokunucu yayınlar yapmamalıdırlar. Gerçekten, bu­
gün Türkiye'nin önünde güzel günler vardır; ama, sorumsuzluk devam ederse, bu güzel günler 
karanlık günlere dönüşebilir. Onun için, bu yasadan yararlanacak olan basın yayın organlarını, 
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radyo ve televizyonları sorumluluğa davet ediyorum; çünkü, daha önce sorumsuzca yayınlar 
yapılmıştır. Özellikle de, yeni güvenoyu alan Hükümetimizi bu noktada göreve çağırıyorum; 
çünkü, yapılan yayınlar Anadolu'da halk arasında yanlış anlaşılmakta ve kışkırtıcı yayınlar 
yapılmaktadır. Bu noktada da Hükümetimizi ve yetkilileri göreve çağırıyorum. 

Saygılar sunuyorum. (Atlaslar) 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
Buyurun Sayın Kumaş. 
Sayın Kumaş, biliyorsunuz, süreniz ,5 dakika. 

İBRAHİM KUMAŞ (Tokat) — Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Anayasanın 133 ün­
cü maddesi, bize göre çok önemli bir maddedir. Aslında, bu maddeye yayın ilkeleri konmalıy­
dı; ama konmamıştır. Bu Meclis, TRT'nin yayın kanununu çılcartırken, Sayın Başbakanımız 
ve değişik parti gruplarında bulunan arkadaşlarımız, "Türkiye değişim geçiriyor" diyorlardı; 
bu değişimi müspet manada algılamak istiyorum, iyiye, güzele, doğruya, hakka, hukuka, in­
sanlığa saygıya, Türk Milletinin millet olarak varlığının devamına uygun olacaksa; yani, bu 
değişim bunu sağlayacaksa, o zaman müspet bir değişim olur. Eğer, Türk Milletinin aile yapı­
sını bozucu, Türk gençliğini ahlaken ve manen yıkıcı, Türk Milletini millet yapan değerlerden, 
unsurlardan soyutlayıcı bir yol izlerse, bu yolun akibeti kötüdür. l 

Kanun yapmakla, birtakım tedbirler almakla, devletin yarlığını ve birliğini sağlayamayız. 
Bunu sağlayacak olan, milleti millet yapan değerlerdir, Ölçülerdir. Bu ölçüler kaybolduğu za­
man, bu ölçüler tahrip olduğu zaman, her şey yıkılır; bunu polisiye tedbirlerle, kanunlarla ön­
leyemezsiniz. işte, üzülerek ifade edeyim, ANAP'lı arkadaşlarımız buna müsaade ettiler, "Ana­
yasayı bir defa çiğnemekle bir şey olmaz" dediler; DYP'li ve SHP'li arkadaşlarımız da bunu 
devam ettirdiler. Bu bîr yanlışlıktı. Çünkü değerli arkadaşlarım, çıkardığımız Anayasanın, ka­
nunların çiğnenmesine müsaade edersek, bir başkalarının da çiğnemesini engelleyemeyiz, on­
lara mani olamayız. Çıkardığımız kanunlara, önce biz saygı duymalıyız ve bunun geçerliliğini 
sağlamalıyız. > 

Değerli arkadaşlar, bizim en fazla üzerinde durduğumuz bu konuda değişiklik önergesi 
de verdik; ama, maalesef Meclisin yapısı, "muhalefet - iktidar" olayı, bize göre çok yanlış 
işlemektedir. Mesela arkadaşlarımız engellemek maksadıyla değişiklik önergesi vermişlerdir; 
çünkü, son fıkrada bile bir parti anlaşamamış. Değişiklik önergelerine baktım, muhalefet de 
istismar ediyor, diğer taraftan da iktidar istismar ediyor. Bakıyoruz, sayın komisyon yerine ge­
çiyor, verdiğimiz değişiklik önergesine "kabul" diyor veya bir başka önergeye "kabul" diyor; 
bir hile-i şer'iyye... Yani, beni konuşturmamak, önerge sahibi arkadaşları konuşturmamak için, 
komisyon "kabul", diyor, iktidar reddediyor. 

Bu olamaz. Burada, iktidarıyla muhalefetiyle uzlaşan, anlaşan ve her konuyu rahatlıkla 
tartışan, ülkenin hayrına ye faydasına olan konuları kabul eden bir anlayışın olması gerekir. 
Bu anlayışlar değişmelidir. Yani, iktidarın her söylediği doğru değildir, muhalefetin her ret et­
tiğinden de yanlışlık çıkmaz; iktidarın da, muhalefetin de doğruları vardır, yanlışları vardır. 
Biz, doğrulara "evet" yanlışlara "hayır" demeliyiz, parti grubu ve birtakım engeller buna ma­
ni olmamalıdır. 

Değerli arkadaşlar, değişiklik yapılan bu Anayasa maddesi ve çıkarılacak kanunlarla, Türk 
aile yapısının, gençliğimizin, çocuklarımızın, kadınımızın iffet ve onurunun korunmasını, Türk 
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Milletinin aldatılmamasını istiyoruz. Bugün, yayınlar vasıtasıyla çocuklarımız yanlış tüketim 
alışkanlıklarına yöneltilmektedirler... Buna nasıl mani olacağız acaba? Bu kanunun... 

BAŞKAN — Sayın Kumaş, vaktiniz dolmuştur, lütfen toparlayınız efendim. 
İBRAHİM KUMAŞ (Devamla) — Teşekkür ederim Sayın Başkan. 
Bu kanun teklifinin memleketimize hayırlı olmasını diler, hepinize saygılarımı sunarım. 

(BBP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
Değerli arkadaşlar, 2 nci madde olarak teklifte yerini almış bulunan maddeyi oylarınıza 

sunuyorum : Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir.' 
Şimdi, gene, İçtüzüğümüzün 92 nci maddesi gereğince, nitelikli çoğunluğun bulunup bu­

lunmadığını tespit için, bugün son defa gizli oylamaya geçeceğiz. 

Değerli arkadaşlar, bu oylamadan sonra ikinci müzakere, biliyorsunuz, 8 Temmuz Per­
şembe günü yapılacaktır. Arkadaşlarımızın aynı hassasiyet ve aynı dikkatle o gün de burada 
bulunmalarını içtenlikle diliyorum. 

Şimdi, Adana'dan başlayarak oyları toplayacağız. 
(Oylar toplandı) 

BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye?.. Yok. 
Oy kullanma işlemi bitmiştir. Oy sayım işlemine geçiyorum. 
(Oyların ayrımı yapıldı) 

BAŞKAN — Değerli arkadaşlar, 3 üncü maddenin oylama sonuçlarını açıklıyorum : 
Oy sayısı : 370 
Kabul : 310 
Ret : 55 
Çekinser : 5 
Böylece madde kabul edilmiştir. (Alkışlar) 
Anayasa Değişiklik Teklifinin ikinci müzakeresi 8 Temmuz 1993 Perşembe günü Yüce Mec­

liste yapılacaktır. Yine o oylamalarda da teklifin yasalaşması için 270, ya da 300 gibi nitelikli 
çoğunluklar gerekmektedir. 

Değerli arkadaşlar, Meclisimizin yarınki gündemi, bugün alınan karar gereğince, Sivas olay­
ları hakkındaki Meclis araştırması önergelerinin görüşülmesidir. 

Gündemdeki bu konuyu ve diğer konuları görüşmek için, 6 Temmuz 1993 Salı günü saat 
15.00'te toplanmak üzere, birleşimi kapatıyorum. 

Teşekkür ederim. 

Kapanma Saati : 18.23 
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VII. — SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 
1. —Rize Milletvekili Ahmet Kabil'in, Çayeli balıkçı barınağı içerisindeki çekdi yerleri­

nin kiraya verilmesine ilişkin sorusu ve Maliye ve Gümrük Bakam Sümer Oral'ın yazılı cevabı 
(7/1273) • ' , 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın yazılı olarak Maliye ve Gümrük Bakanı Sayın Sümer Oral tarafın­
dan cevaplandırılması için gereğini arz ederim. Saygılarımla. 

Ahmet Kabil 
Rize 

Ulaştırma Bakanlığınca yapımı gerçekleşen Çayeli balıkçı barınağı içerisinde bulunan çekdi 
yerleri kiraya verilmiştir. 

1380 sayılı su ürünleri kanununun 17 nci maddesinin 2 nci fıkrasını değiştiren 3238 sayılı 
Kanunun 5 inci maddesine göre balıkçı barınakları Tarım ve Köyişleri Bakanlığının mütalası 
alınarak Maliye ve Gümrük Bakanlığı tarafından süresi 10 yıldan az olmamak kaydı ile su ürünleri 
kooperatiflerine, kiraya verilmektedir. 

Hal böyle iken; 
Sınırlı Sorumlu Çayeli Su Ürünleri Kooperatifi" Başkanlığının 11.2.1993 tarih ve 18 sayılı 

yazıları ile Bakanlığınıza, Başbakana, Tarım ve Köyişleri Bakanlığına, Ulaştırma Bakanlığına, 
Rize Valiliğine kiralama talepleri bildirilmiştir. Ayrıca 13.5.1990 tarihinde aynı talep Çayeli Kay­
makamlığına yapılmıştır. 

a) Bu yerleri Bakanlıkla, Kooperatifle hiç ilgisi olmayan üçüncü şahıslara kiraya verildi mi? 
b) Yetkili bütün kurumlara müracaat ederek kiralama talebi olan S. S. Çayeli Su Ürün­

leri Kooperatifine kiraya verilmçsi bir yasa gçreği değil mi? 
c) Adı geçen çekel yerlerinin S. S. Çayeli Su Ürünleri Kooperatifine kiraya verilmesi ne 

zaman sağlanacaktır? , . • 

T.C. 
Maliye ve Gümrük Bakanlığı ' 25.6.1993 

Millî Emlak Genel Müdürlüğü 
Sayı : B.07.0.MEG.0.16/3363-1380-258U . . 

Konu : Yazılı Soru önergesi. • < . 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

İlgi : 27.5.1993 gün ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-7/1273-4759/22024 sayılı yazınız. 
Tarafımdan yazılı olarak cevaplandırılmak üzere Rize Milletvekili Sayın Ahmet Kabil ta­

rafından ilgi yazı eki soru önergesinde belirtilen sorulara verilen cevaplarımız aşağıda sunul­
muştur. 

1. Rize ili, Çayeli ilçesi, Yenipazar mahallesinde bulunan Çayeli Balıkçı Barınağı, Ba­
kanlığımızca herhangi bir kişi veya kuruluşa kiraya verilmemiştir. 
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Ancak, barınak üzerinde bulunan ve Rize tli özel îdare Müdürlüğünce yaptırılan 24 adet 
kayık çekek yeri, adı geçen idare tarafından 17.3.1993 tarihinde ihaleye çıkarılmak suretiyle 
kiraya verilmiştir. 

2. Bakanlar Kurulu Kararı ile herhangi bir idareye devredilmemiş bulunan balıkçı barı­
nakları; 1380 ve 3288 sayılı Kanunlar ile 14.8.1989 tarih ve 20225 sayılı Resmî Gazetede yayım­
lanarak yürürlüğe giren Balıkçı Barınakları Yönetmeliği hükümleri uyarınca, 

a) öncelikle ve pazarlıkla yörede kurulan ve en az 6 aydan beri etkinlikte bulunan ve 
30 günlük ilan süresi içinde kiralamak amacıyla başvuran su ürünleri kooperatif veya koopera­
tif birliklerine, 

b) Su ürünleri kooperatif ve birliklerinden ilan edilen süre içinde kiralamaya ilişkin baş­
vuru olmadığı takdirde, 2886 sayılı Kanun hükümlerine göre gerçek veya tüzel kişilere, 

Kiraya verilmek üzere ihaleye çıkarılmaktadır. 
3. Anılan barınağın kiraya verilmesi işlemi, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı ile Ulaştırma 

Bakanlığının konu hakkındaki görüşlerinin Bakanlığımıza bildirmesinden sonra sağlanabile­
cektir. , 

Bilgilerini arz ederim. 
Sümer Oral 

Maliye ve Gümrük Bakanı 

2. —Kocaeli Milletvekili Şevket Kazan'ın, Almanya'da çalışan bir Türk işçisinin çocukla­
rının Alman makamlarınca alındığı iddiasına ilişkin sorusu ve Dışişleri Bakanı Hikmet Çe-
tin'in yazılı cevabı (7/1275) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın Dışişleri Bakanı Sayın Hikmet Çetin tarafından yazılı olarak ce­
vaplandırılmasına delaletinizi saygılarımla arz ve talep ederim. 

Şevket Kazan 
Kocaeli 

Sorular : 
1. Almanya'da Gau Bickelheim'de işçi olarak çalışan Nizamettin Atilla'nın henüz reşit 

olmayan çocukları babasından niçin alınmıştır? 
2. Babasının velayet hakkının devam ettiğine dair Türk Mahkemelerinden almış olduğu 

karar, aile meselelerinde millî hukukun geçerli prensibine rağmen, Alman makamlarınca ne­
den uygulamaya konulmamaktadır? 

3. Nizamettin Atilla'ya Konsoloslukta görevli sosyal hizmetliler neden yardımcı olma­
maktadır? ' < 

4. Alman makamları tarafından ailelerinden alınarak aileleri ile ilişkileri kesilen çocuk­
ların bugünkü sayısı nedir? 

5. Bu çocuklarla Konsolosluk yetkililerinin ne derece ilgilendikleri hakkında bir bilgi mev­
cut mudur? 

6. Bu çocukların ebeveynlerinden alındıktan sonra onlarla görüştürülmemesi insan haklan 
açısından doğru mudur? 
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T.C 
Dışişleri Bakanlığı 28.6.1993 

Siyaset Planlama Dairesi Başkanlığı 
Sayı : SPLD/5900-268-511 

Konu : Yazılı Soru önergesi. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

tlgi : 27 Mayıs 1993 tarih ve A.01.0.GNS.0.Î0.00.02-7/1275-4762/22035 sayılı yazıları. 
Kocaeli Milletvekili Sayın Şevket Kazan'ın Bakanlığıma yöneltmiş bulunduğu yazılı soru 

önergesinin yanıtı ilişikte sunulmuştur. 
Gereğini müsaadelerine saygılarımla arz ederim. 

Hikmet Çetin 
Dışişleri Bakanı 

Kocaeli Milletvekili Sayın Şevket Kazan'ın Yazılı Soru önergesine Yanıt 

Soru 1. Almanya'da, Gau Bickelheim'de işçi olarak çalışan Nizamettin Atilla'nın henüz 
reşit olmayan çocukları babasından niçin alınmıştır? 

Cevap : Nizamettin Attila'nın^Zehra (15), Ekrem (13), Muhammet (10) ve Abdullah (9) 
isimli çocuklarının velayetleri, dövüldükleri, aç bırakıldıkları ve okula gönderilmedikleri ge­
rekçesiyle Alzey Sulh Mahkemesinin ilgili kararı uyarınca babalarından alınmış ve çocuklar 
Kircheim Bolanden yurduna yerleştirilmişlerdir. 

Soru 2. Babasının, velayet hakkının devam ettiğine dair Türk mahkemelerinden almış 
olduğu karar, aile meselelerinde millî hukukun geçerliliği prensibine rağmen, Alman makam­
larınca neden uygulamaya konulmamaktadır? 

Cevap : Mainz Başkonsolosluğumuz Türk mahkemesinin kararının uygulanması için gi­
rişimlerini sürdürmektedir. Diğer taraftan, Nizamettin Atilla'nın. Alman avukatlarının, işin ba­
şından bu yana süregelen gayretsizlikleri de dikkate alınarak sorun Bonn Büyükelçiliğimiz avu­
katına da intikal ettirilmiş ve adıgeçen vatandaşımıza bu kanalı da kullanması tavsiye edilmiştir. 

Soru 3. Nizamettin Atilla'ya Konsoloslukta görevli sosyal hizmetliler neden yardımcı ol­
mamaktadır? 

Cevap : Nizamettin Attila'ya ilgili Başkonsolosluğumuz yetkililerince yardımcı olunma­
dığı yolundaki iddialara katılmak mümkün değildir. Konu, Mainz Başkonsolosluğumuz tara­
fından, benzeri olaylar meyanında, ilk günden itibaren titizlikle izlenmiş, çocuklar her fırsatta 
ziyaret edilmiş, Nizamettin Attila ile her defasında Konsolosumuz ve Başkonsolosumuz görüş­
müşler ve sorun Alman makamları nezdinde sürekli izlenmiştir. 

Soru 4. Alman makamları tarafından ailelerinden alınarak, aileleri ile ilişkileri kesilen 
çocukların bugünkü sayısı nedir? 

Cevap : Mainz Başkonsolosluğumuza ulaşan bilgilere göre, velayetleri Alman mahke­
melerince gençlik dairelerine verilen Türk çocuklarının sayısı yılda 10 ila 15 arasında değiş­
mektedir. Anılan Başkonsolosluğumuzun girişimleri ve kendi arzuları doğrultusunda bu ço­
cuklarımızdan birçoğunun evlerine dönmesi temin edilmiştir, öte yandan, diğer dış misyonla­
rımız meyanında, Mainz Başkonsolosluğumuzun da olağan çalışmaları çerçevesinde düzenlenen 
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vatandaş ve dernek toplantılarında, Türk makamlarının çocuklarımızın korunmalarına ver­
dikleri öneme dikkat çekilmekte ve benzer olayların derhal bildirilmesi istenmektedir. 

Soru 5. Bu çocuklarla Konsolosluk yetkililerinin ne derece ilgilendikleri hakkında bir 
bilgi mevcut mudur? 

Cevap : Çocuklarımızın korunması Başkonsolosluklarımızın aslî görevleri arasındadır. 
Bununla birlikte, Alman mahkemelerince verilen hükümlerin değişmesi yönünde yapılan giri­
şim ve çabaların her zaman arzulanan sonuca ulaşmadığı da bir vakıadır. 

Soru 6. Bu çocukların ebeveynden alındıktan sonra onlarla görüştürülmemesi insan hak­
ları açısından doğru mudur? 

Cevap : Çocukların ebeveyniyle görüştürülmemden, tabiatıyla, insan hakları bakımın­
dan doğru bir uygulama değildir. Ancak, keyfiyet mahkeme kararıyla tespit edildiği cihetle, 
ilgili dış misyonlarımızın girişimleri, yargıya müdahale anlamına gelmeyecek biçimde formüle 
edilmekte ve bu nedenle de sınırlı kalabilmektedirler. 

3. —Ankara Milletvekili H. Uluç Gürkan'm, özürlü vatandaşların ihtiyaçlarını giderme­
ye yönelik olarak kullandıkları araçların KDV kapsamına alınmasının nedenine ilişkin sorusu 
ve Maliye ve Gümrük Bakanı İsmet Attila'nın yazılı cevabı (7/1288) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın Maliye ve Gümrük Bakanı Sayın Sümer Oral tarafından yazılı ola­
rak yanıtlandırılmasını arz ederim. , 

Saygılarımla. 

Uluç Gürkan 
Ankara 

Sorular : 

31.12.1992 günlü resmî gazeteye göre, "92/3896 sayılı Kararnameye ekli III. sayılı listenin 
87.11 Gümrük Tarife pozisyonunda yeralan motosikletler (mopedler dahil) ve bir yardımcı motoru 
bulunan tekerlekli taşıtlar (sepetli olsun olmasın); sepetlerin teslimleri % 20 oranında Katma 
Değer Vergisine tabidir" denilmektedir. 

1. Özürlü vatandaşların ihtiyaçlarını gidermeye ve geçimlerini sağlamaya yönelik olaralf 
kullandıkları bu araçlardan, söz konusu tarifeye dahil edilerek, % 20 Katma Değer Vergisi alın­
ması sizce büyük bir haksızlık değil midir? 

2. Özürlü vatandaşların bu tip araçları edinme olanaklarını kolaylaştırmayı düşünüyor 
musunuz? Bu yönde herhangi bir çalışmanız var mıdır? 

TC. 
Maliye ve Gümrük Bakanlığı 2.7.1993 

Gelirler Genel Müdürlüğü 
Gel : B.07.0.GEL.0.79/28-980-41988 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı Genel Sekreterliğine 
(Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı) 

ligi : 27.5.1993 gün ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-7/1288-4806/22141 sayılı yazınız. 
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tlgi yazınızda yer alan soru Önergesi ile ilgili olarak yapılan açıklamalar ekte yer almaktadır. 
Bilgilerinize arz ederim. 

1 ismet Attila 
Maliye ve Gümrük Bakanı 

Sayın UIuç Gürkan Ankara Milletvekili 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Tarafınızdan Bakanlığıma verilen soru önergesi ile özürlü insanların kullanımı için özel 
düzenekli hale getirilen araçların % 20 oranında katma değer vergisine tabi tutulması ile ilgili 
olarak bilgi istemektesiniz. 

Bilindiği gibi, 31.12.1992 günlü Resmî Gazetede yayımlanan 92/3896 sayılı Bakanlar Ku­
rulu Kararı eki Karara ekli III sayılı listedeki % 20 vergi oranına tabi mallar Gümrük Tarife 
İstatistik Pozisyonu belirtilerek yer almıştır. 87.11 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu da III 
sayılı listede sayılmıştır. Dolayısıyla bu pozisyonda yer alan motosikletler (mopedler dahil) ve 
bir yardımcı motoru bulunan tekerlekli taşıtlar (sepeti olsun, olmasın); sepetlerde katma değer 
vergisi oranı % 20 olarak tespit edilmiştir. . • ' • / . 

Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonunda özürlü insanların kullanımı için özel düzenekli hale 
getirilen araçlardan herhangi bir ayırım yapılmamıştır. Söz konusu pozisyonda böyle bir ayırı­
ma gidilmemesinin bir sonucu olarak özel tertibatlı araçlar °/o 20 oranında katma değer vergi­
sine tabi tutulmuştur. 

öte yandan, özürlüler için özel düzenekli hale getirilen araçlar, Katma Değer Vergisi Ka­
nununun yürürlüğe girdiği 1.1.1985 tarihinden itibaren katma değer vergisine tabi bulunmak­
tadır. Söz konusu araçlara uygulanan katma değer vergisi oranı konusunda bugüne kadar her­
hangi bir ayrıma gidilmemiştir. Daha önce 17.5.1991 tarihli ve 91/1855 sayılı Bakanlar Kurulu 
Kararı ile de 1 Haziran 1991 tarihinden itibaren binek otomobilleri ve motosikletler, özürlüler 
için özel düzenekli olup olmadığına bakılmaksızın III sayılı liste kapsamına dahil edilmek su­
retiyle katma değer vergisi oranı °/o 20 olarak belirlenmiştir. Ancak, özürlüler için özel düze­
nekli hale getirilen araçlara uygulanan katma değer vergisi oranının indirilmesi konusunda Ba­
kanlığımızda çalışmalara başlanılmış olup, kısa sürede sonuçlandırılacaktır. 

Saygılarımla. 
' ' İsmet Attila 

Maliye ve Gümrük Bakanı 
'1 

4.— Siirt Milletvekili Zübeyir Aydar'm, faili meçhul bir cinayetin örtbas edildiği iddiası­
na ilişkin Başbakandan sorusu ve içişleri Bakanı Beytullah Mehmet Gazioğlu'nunyazılı ceva­
bı (7/1291) • 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki soruların, Başbakanlık tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

\' Zübeyir Aydar 
Siirt 

Tunceli İli Akpazar nahiyesinde bulunan TUNGAŞ Gıda Sanayii Un Fabrikasında işçi olarak 
çalışan Ayten öztürk, 27.7.1992 tarihinde işbitiminin ardından saat 17.30'da komşusunun evine 
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giderken 'meçhul' şahıslar tarafından çarşı ortasında kaçırılmıştır. İlgili makamlara başvura­
rak araştırma yapılmasını isteyen babasının müracaatı işleme konmamıştır. 15 gün sonra Ela­
zığ il sınırları içinde çobanlar tarafından bir eli dışarıda kalmak suretiyle gömülmüş olarak 
bulunan maktul hakkında, Adlî makamlarca her hangi bir araştırma yapılmamış; dosya kapa­
tılmıştır. 

Diğer yandan, Ayten öztürk'ün kanunî haklarının verilmesi, dönemin Tunceli Valisi Ars-
lan Yıldırım tarafından engellenmiş; babası da memuriyetinden emekliliğe zorlanmış, oturmakta 
olduğu lojmanı boşaltması için tebligat yapılmıştır. 

1. Adlî makamlar, Ayten öztürk cinayeti hakkında ne işlem yapmış; negibi sonuçlar 
elde etmişlerdir? 

2. 'Faili meçhul' dosyaları aceleyle kapatılmakta, geçiştirilmekte; hiç bir olayda sonuç 
alınmamaktadır. Bu tavrın sonucunda kamuoyunda, 'faili meçhul' olayların bir kısmının dev­
let makamlarının bilgisi dahilinde; bir kısmının devlet görevlilerince gerçekleştiği yolunda ka­
naat oluşmuştur. Bu kanaat doğru mudur? 

3. 'Faili meçhul' cinayetlerin gündelik hale geldiği; kamuoyu gözünde devletin şüpheli 
duruma düştüğü halde, İçişleri Bakanlığının geçiştirme ve inkâr politikası, Hükümetinizin 'şeffaf 
devlet* ye demokrasi anlayışıyla uyuşmakta mıdır? 

4. Malatya Çalışma Müfettişliğinin rapor ve kararına rağmen, dönemin Tunceli Valisi 
Arslan Yıldırım'ın, Ayten öztürk'ün özlük haklarının verilmesini engellemiş olduğu doğru mu­
dur? Çalışma Bakanlığı bu konuda işlem yapmış mıdır? 

5. Dönemin Tunceli Valisinin bu işleminin kanunî bir gerekçesi var mıdır? 
6. Ayten öztürk'ün katledilmesinin ardından, Tunceli özel İdaresinde çalışmakta olan 

babası, Valilik tarafından emekliliğe zorlanmış; lojmanını boşaltması için tebligat yapılmıştır. 
30 yıllık hizmeti olan bir insana reva görülen bu muamelenin kanunî gerekçeleri ve asıl neden­
leri nedir? -

7. Ayten öztürk'ün ölümünden sonra babasına karşı Valilik tarafından yapılan işlemin, 
kendisinin kızının katli hakkında araştırma yapılmasını istemesinden kaynaklandığı yolunda 
Tunceli kamuoyunda kanaat oluşmuştur. Bu kanaat doğru mudur? 

8. Ayten öztürk'ün babasına karşı devlet görevlileri tarafından yapılan işlemler, söz ko­
nusu cinayetini araştırılmasının istenmediği yolunda kuşku uyandırmaktadır. Konunun araştı­
rılması niçin istenmemektedir? Bu devlet görevlilerinin gizlemek istedikleri bir husus mu vardır? 

TC. 
İçişleri Bakanlığı 5.7.1993 

Olağanüstü Hal Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 
OLÜSHAL : 1300/GEN-SEK/10-340 

Konu : Yazılı Soru önergesi. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
» İlgi: a) Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının 27.5.1993 gün, A.01.0.GNS.0.10.00,02-
7/1291-4807/22152 sayılı yazısı. • 

b) Devlet Bakanlığının 15.6.1993 gün ve B.02.0.006/0221 sayılı yazısı. 
Siirt Milletvekili Zübeyir Aydar'ın Sayın Başbakanımıza tevcih ettiği ve Sayın Bakanımız 

tarafından cevaplandırılması istenilen yazılı soru önergesi incelenerek hazırlanan cevap aşağı­
ya çıkarılmıştır. 
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1. Tunceli özel İdaresinin en büyük hissedarı olduğu Tunceli Gıda Sanayi A.Ş.'nde (TUN-
GAŞ) 1.5.1984 tarihinden beri sekreter olarak çalışan Ayten öztürk'ün 27.7.1992 tarihinde sa­
at 17.30 sularında üç kişi tarafından kaçırıldığı, Tunceli özel İdare Müdürlüğünde memur ola­
rak çalışan babası Hıdır öztürk tarafından, önce Akpazar Jandarma Karakol Komutanlığına, 
sonra Mazgirt ve Elazığ Cumhuriyet Savcılıklarına yaptığı başvurulardan anlaşılmıştır. 

Hıdır öztürk ve eşi Dilif öztürk tarafından gerek başvuru dilekçelerinde, gerekse verilen 
ifadelerde kızları Ayten öztürk'ün Nejmettin Akyıldız, Şemsettin Çiçek, Erdoğan Ateş adlı 
şahıslar tarafından Metin Göktaş'ın bilgisi dahilinde zorla kaçırıldığı belirtilmiş ve kızlarının 
hayatından endişe ettikleri ifade edilmiştir. 

Bu arada, 8.8.1992 tarihinde Elazığ Karşıyaka Mahallesinde kimliği meçhul bir kadın ce­
sedi toprağa gömülü olarak bulunmuş ve Elazığ Emniyet Müdürlüğünce Emniyet Genel Mü­
dürlüğüne ve tüm tilere teleks çekilerek kimlik saptamasına çalışılmıştır. 

8.8.1992 tarihinde Elazığ'da bulunan kadın cesedinin Ayten öztürk'e ait olduğu, Hıdır 
ve Dilif öztürk tarafından saptanmış ve Elazığ Emniyet Müdürlüğünce zorla kız kaçırma ve 
öldürme dosyalan birleştirilerek, Ayten öztürk'ü kaçırdıkları iddia edilen Nejmettin Akyıl­
dız, Şemsettin Çiçek ve Erdoğan Ateş'in yakalanmasına çalışılmıştır. 

Elazığ Emniyet Müdürlüğünce yürütülen çalışmalar sonucunda (Nejmettin) Nejdet Ak­
yıldız 10.8.1992 tarihinde Erdoğan Ateş 12.8.1992 tarihinde, Şemsettin Çiçek 18.8.1992 tarihin­
de yakalanarak Elazığ Cumhuriyet Başsavcılığına teslim edilmiş ve tutuklanmışlardır. 

Soruşturmanın Elazığ Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütülmeye başlanması Ve Elazığ I. Ağır 
Ceza Mahkemesinde 1992/132 sayılı davanın açıldığının Tunceli-Mazgirt Cumhuriyet Savcılı­
ğına bildirilmesi üzerine, Mazgirt Cumhuriyet Savcılığınca 15.9.1992 gün ve 1992/16 sayılı "Yet­
kisizlik Karan" alınmış ve dosya birleştirilmek üzere Elazığ Cumhuriyet Başsavcılığına gönde­
rilmiştir. 

Yargılama aşamasında, delillerin yetersizliği sonucunda, Elazığ Cumhuriyet Savcılığınca 
7.12.1992 gün ve hazırlık 1992/3111 sayılı Daimî Arama Kararı verilerek, Elazığ Emniyet Mü­
dürlüğünce Faili Meçhul Dosyası açılması ve zamanaşımı süresi sonuna kadar her üç ayda bir 
Cumhuriyet Savcılığına bilgi verilmesi istenilmiştir. 

Elazığ Emniyet Müdürlüğünce, bu karar uyarınca her üç ayda bir Cumhuriyet Savcılığına 
rapor verilmektedir. 

2. Öldürülen Ayten öztürk'ün babası Hıdır Öztürk 26.4.1961 tarihinde Devlet Memur­
luğuna başlamış ve 16.3.1977 tarihinde naklen ataması yapılarak Tunceli özel İdaresinde göre­
ve başlamıştır. 

16.9.1992 tarihinde Hıdır öztürk tarafından Tunceli Valiliğine verilen dilekçe üzerine iste-
ği üzerine emeklilik işlemlerine başlanmış ve bu konuda hazırlanan teklif Vali Aslan Yıldırım 
tarafından aynı tarihte onaylanmıştır. Hıdır öztürk'ün emeklilik işlemleri, özel İdare Müdür­
lüğünce 17.9.1992 gün ve 589 sayı ile Emekli Sandığına intikal ettirilmiş, Emekli Sandığının 
5.10.1992 gün ve 35.881.023 sayılı yazısı ile emeklilik işlemi kesinleşmiştir. (Hıdır öztürk 33 
yıl 1 ay ve 14 günlük hizmet üzerinden emekli olmuş ve 15.10.1992 tarihinden itibaren kendisi-

.ne 2 milyon 393 000 TL. aylık bağlanmıştır. 
3. Tunceli Valiliği Mahallî İdareler Büro Şefi Yusuf Gül tarafından Valiliğe verilen 6.8.1992 

tarihli dilekçe ile uzun süre lojmandan yararlanan özel İdare görevlileri gündeme getirilmiş 
ve Hıdır öztürk iİe Metin Mazlumoğlu'nun uzun süreden beri lojmanda oturduğu belirtilmiştir. 
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Bu başvuru üzerine Hıdır öztürk, Metin Mazlumoğlu ve Halil Deniz'e 2946 sayılı Kamu 
Konutları Kanununun 3/c ve 4 üncü maddeleri ile Kamu Konutları Yönetmeliğinin 5/c ve 33/6 
maddeleri uyarınca 5 yıllık yasal sürelerini doldurdukları gerekçesiyle Lojmanları boşaltmala­
rı tebliğ edilmiştir. 

Kamu Konutları Kanununun 4 üncü maddesi ile sıra tahsisli konutlar için öngörülen 5 
yıllık sürenin dolmasından ve bu hususun tebliğinden itibaren 1 ay içinde, Emeklilik halinde 
2 ay içinde, Kamu Konutlarının terk edilmesi aynı yasanın 7 nci maddesi ve Kamu Konutları 
Yönetmeliğinin 33/6 maddesi ile getirilen hükümlerin gereği niteliğindedir. 

Hıdır öztürk'e Kamu Konutunu boşaltması yolunda gönderilen 13.8.1992 tarihli uyan yazısı 
17.8.1992 tarihinde tebliğ edilmiştir. Bu arada Hıdır öztürk 16.9.1992 tarihinde Emekliliğini 
talep etmiş ve Emeklilik işlemi 15.10.1992 tarihi itibarıyla kesinleşmiştir. 

Bu gelişmeler sonrasında Hıdır Öztürk Kamu Konutları Kanunu ve Kamu Konutları Yö­
netmeliğine amir hükümleri uyarınca 28.11.1992 tarihinde kullandığı konutu terk etmiştir. 

Hıdır öztürk tarafından boşaltılan Kamu Konutu Hıdır öztürk'ün kardeşi Mustafa öz­
türk'ün eşi olan özel tdare Daktilo Memuru Fethiye öztürk'e tahsis edilmiştir. 

4. TUNGAŞ Un Fabrikasında 1.5.1984 tarihinden beri sekreter olarak çalışan Ayten öz­
türk'ün 28.7.1992 tarihinde kaçma veya kaçırılma nedeniyle göreve gelmemesi üzerine Fabrika 
Yönetimince, olay bilinmeksizin 29.7.1992 tarihinde Akpazar Karakol Komutanlığına bilgi ve­
rilmiştir. 

Ayten öztürk'ün göreve gelmemesi ve konunun açıklığa kavuşmaması sonucu, TUNGAŞ 
Yönetim Kurulunca 31.7.1992 günlü kararla, 1475 sayılı tş Kanununun 17/II-f maddesi hük­
müne dayanılarak iş akdi fesedilmiştir. 

(Aslında, konu ile ilgili tanık ifade tutanaklarında Ayten öztürk'ün zorla kaçırılmasının 
mümkün olmadığı; 27.7.1992 tarihinde mesai bitimi sonrasında beyaz bir taksiden üç kişi ile 
sohbet eder biçimde görüldüğü, arabanın benzin alma sırasında zorla kaçırıldığı yolunda bir 
görüntü vermediği; içinde bulunduğu arabanın karayolunda ağır ağır seyrettiği ve trafik akışı 
sırasında zorlama olduğu yolunda hiçbir emarenin bulunmadığı, açıkça ifade edilmiştir. An­
cak, konu ile doğrudan ilgili olmadığı için bu konuya yer verilmemiş ve belge gönderilmemiştir.) 

Ayten Öztürk'ün babası Hıdır Öztürk tarafından 4.9.1992 tarihinde TUNGAŞ yönetimi­
ne başvurarak Ayten öztürk'ün kıdem tazminatının talep edilmesine karşılık; 9.9.1992 günlü 
yazı ile "Ayten öztürk'e ait 27 günlük çalışma ücreti ile ücretli izin ve izin harçlığı ödemeleri­
nin başvuru halinde yapılacağı; ancak Yönetim Kurulunca Ayten öztürk'ün iş akdinin 1475 
sayılı Yasanın 17/II-f maddesine göre fesedilmesi nedeniyle kıdem tazminatının ödenmesinin 
mümkün olmadığı" Hıdır Öztürk'e bildirilmiştir. 

Hıdır öztürk'ün bu cevaba karşılık Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Elazığ Bölge 
Müdürlüğüne başvurması üzerine, tş Müfettişlerince işyerinde yaptırılan inceleme sonrasında 
Bölge Müdürlüğünün 23.12.1992 gün 8468 sayılı yazısı ile TUNGAŞ'a, 

a) 24 471 383 TL. kıdem tazminatının; 
b) 300 000 TL. net ölüm yardımının; 
c) 3 022 108 TL. kullanılmayan ücretli izin karşılığının; 
d) 27 günlük çalışma ücretinin; 
ödenmesi gerektiği bildirilmiştir. 
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Belirtilen ödemelerden son ikisinin zaten TUNGAŞ Yönetimince başvuru halinde ödene­
ceğinin Hıdır öztürk'e bildirildiği dikkate alındığında, uyuşmazlığın kıdem tazminatı ve sos­
yal yardım ödemesinden kaynaklandığı açıkça ortaya çıkmaktadır. 

TUNGAŞ Yönetim Kurulu Başkanı tarafından Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Elazığ 
Bölge Müdürlüğüne gönderilen 19.1.1992 günlü yazı ile "İşi terk ile ölümün meydana çıktığı 
süre arasında 12 günlük sürenin mevcudiyeti nedeniyle 1475 sayılr Yasanın 17 nci maddesinin 
uygulanmasının yerinde olduğu ve bu nedenle kıdem tazminatı ve sosyal yardımların 
ödenemeyeceği" savunulmuştur. 

Bu savunma üzerine, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Elazığ Bölge Müdürlüğünce 
Hıdır öztürk'e gönderilen 27.1.1993 ve 642 sayılı yazı ile kıdem tazminatı ve sosyal haklar için 
yargı yoluna başvurması gerektiği bildirilmiştir. 

Bu öneri doğrultusunda Hıdır Öztürk tarafından Tunceli Asliye Hukuk (İş) Mahkemesin­
de dava açılmış ve Mahkemece 2.4.1993 gün ve 1993/60 sayı ile "Tunceli tş Mahkemesinin yet­
kisizliğine, dosyanın talep halinde Mazgirt tş Mahkemesine gönderilmesine" karar verilmiş ve 

> karar 28.5.1993 tarihinde kesinleşmiştir. 
Konu bu günlerde Mazgirt tş Mahkemesine intikal edecek ve Mahkeme kararına göre iş­

lem yapılacaktır. 
Arz ederim. 

B. Mehmet Gazioğlu 
içişleri Bakanı 

1 © 
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Başbakan Tansu Çiller Tarafından Kurulan Bakanlar Kurulu Hakkında Güven OylaraeaES 
Verilen Oyların Sonucu : 

Üye Sayısı 
Kullanılan Oy 
Kabul Edenler 
Reddedenler 
Çekimser 
Geçersiz Oylar 
Oya Katılmayanlar 
Açık Üyelikler 

450 
432 
247 
184' 

1 

15 
3 

Kanunlaşmıştır. 

ADANA 
Uğur Aksöz 
Bekir Sami Daçe 
M. Halit Dağlı 
Veli Andaç Durak 
Muhammet Kaymak 
M. Selûhattin Kılıç 
Mustafa Küpeli 
Ali Yalçın Öğütcan 
Timurçin Savaş 
Ahmet Sanal 
Orhan Şendağ 
Turgut Tekin 
ADIYAMAN 
Abuzer Tanrıverdi 
AFYON 
İsmet Attila 
Baki Durmaz 
Ethem Kelekçi 
Abdullah Ulutürk 
A Ğ m 
Mikail Aydemir 
Cemil Erhan 
AKSARAY 
Halil Demir 
Mahmut öztürk 
AMASYA 
Cemalettin Gürbüz 
Mehmet Tahir Köse 
ANKARA 
Bilâl Güngör 
Mehmet Kerimoğlu 

(Kabul Edenler) 

Orhan Kilercioğlu 
trfan Köksalan 
Sait Kemal Mimaroğlu 
Mehmet Seyfi Oktay 
İbrahim Tez 
Mustafa Tınaz Titiz 
Baki Tuğ 
Mustafa Dursun Yangın 
ANTALYA 
Veysel Atasoy 
Adil Aydın 
Hayri Doğan 
Gökberk Ergenekon 
Ali Karataş 
Hasan Namal 
ARTVİN 
Hasan Ekinci 
AYDIN 
Tunç Bilget 
Ali Rıza Gönül 
Nahit Menteşe 
İsmet Sezgin 
BALIKESİR 
Abdülbaki Ataç 
Hüseyin Balyah 
Ekrem Ceyhun 
Ömer Lütfi Coşkun 
Mehmet Cemal öztaylan 
Melih Pabuçcuoğlu 
Sami Sözat 
BARTIN 
Koksal Toptan 

BATMAN 
Mehmet Adnan Ekmen 
Abdülkerim Zilan 
BİLECİK 
Bahattin Şeker 
BİNGÖL 
Haydar Baylaz 
BOLU 
Nazmi Çiloğlu 
Necmi Hoş ver 
Tevfik Türesin 
BURDUR 
Mustafa Çiloğlu 
Ahmet Şeref Erdem 
Ahmet Sayın 
BURSA 
Fethi Akkoç 
Cavit Çağlar 
Şükrü Erdem 
Beytullah Mehmet Gazioğlu 
Kadri Güçlü 
İbrahim Gürdal 
Yılmaz Ovalı 
Turhan ihyan 
ÇANAKKALE 
Süleyman Ayhan 
Rahmi özer 
Nevfel Şahin 
A. Hamdi Üçpınarlar 
ÇANKIRI 
Nevzat Ayaz 
ÇORUM 
Cemal Şahin 
Muharrem Şemsek 
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Arslan Adnan Türkoğlu 
DENİZLİ 
Mehmet Gözlükaya 
M. Halûk Müftüler 
Nabi Sabuncu 
DİYARBAKIR 
Mehmet Salim Ensarioğlu 
Fehmi Işıklar 
Mehmet Kahraman 
Salih Sümer 
EDİRNE 
Evren Bulut 
Şerif Ercan 
ELAZIĞ 
Ahmet Küçükel 
Ali Rıza Septioğlu 
Tuncay Şekerci oğlu 
ERZİNCAN 
Mustafa Kul 
Ali İbrahim Tutu 
ERZURUM 
Abdulmelik Fırat 
İsmail Köse 
Rıza Müftüoğlu 
Oktay öztürk 
ESKİŞEHİR 
İbrahim Yaşar Dedelek 
M. Fevzi Yalçın 
GAZİANTEP 
Bahattin Alagöz 
Abdulkadir Ateş 
Mehmet Batallı 
Hikmet Çetin 
Ayvaz Gökdemir 
Mehmet özkaya 
Hannan özüberk 
Mustafa Yılmaz 
GİRESUN 
Ergun özdemir 
HAKKÂRİ 
Esat Canan 
Mustafa Zeydan 
HATAY 
Mehmet Dönen 
Abdullah Kınalı 

Onur Kumbaracıbaşı 
Nihat Matkap 
Bestami Teke 
Nurettin Tokdemir 
Ali Uyar 

İSPARTA 
Mustafa Fikri Çobaner 
Abdullah Aykon Doğan 
Ertekin Durutürk 

İÇEL 
Y. Fevzi Arıcı 
Ahmet Bilyeli 
Aydın Güven Gürkan 
Asım Kaleli 
Durmuş Fikri Sağlar 
Ali Su 

İSTANBUL 
Yıldırım Aktuna 
Bedrettin Dogancan Akyürek 
Osman Ceylan 
Nami Çağan 
Tansu Çiller 
Bedrettin Dalan 
İbrahim Gürsoy 
Ercan Karakaş 
Coşkun Kırca 
Leyla Yeniay Köseoğlu 
Mehmet Moğultay 
İbrahim özdemir 
Tunca Tbskay 

İZMİR 
Yıldırım Avcı 
Nevzat Çobanoğlu 
Halil Çulhaoğlu 
Ersin Faralyalı 
Erdal İnönü 
Mehmet Köstepen 
Atilla Mutman 
Mehmet Özkan 
Işılay Saygın 
Rıfat Serdaroğlu 
Erkut Şenbaş 
Cemal Tercan 

KAHRAMANMARAŞ 
Selahattin Karademir 
KARAMAN 
S. Osman Sevimli 
KARS 
Mehmet Alp 
Abdülkerim Doğru 
M. Sabri Güner 
KASTAMONU 
Münif Islamoğlu 
Nurhan Tekinel 

KAYSERİ 
Mustafa Dağcı 
Osman Develioğlu 
Seyfi Şahin 
KIRIKKALE 
M. Sadık Avundukluoğlu 
Hacı Filiz 
Abdurrahman Ünlü * 
KIRKLARELİ 
Ahmet Şezal Özbek 
Cemal özbilen 

KIRŞEHİR 
Sabri T&vuz 
Hilmi Yükselen 
KOCAELİ 
İsmail Amasyalı 
Halil İbrahim Artvinli 
M. Kâzım Dinç 
İsmail Kalkandelen 
Alaettin Kurt 

KONYA 
Hasan Afşar 
Musa Erarıcı 
Ali Günaydın 
Osman Nuri Özbek 
Ömer Şeker 
Vefa Tanır 
Servet Turgut 
Mehmet Ali Yavuz 

KÜTAHYA 
H. Cavit Erdemir 
İsmail Karakuyu 
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MALATYA 
Mustafa Yılmaz 
MANİSA 
Rıza Akçalı 
Ümit Canuyar 
Tevfik Diker 
Akın Gönen 
Sümer Oral 
Yahya Uslu 
Cengiz Üretmen 
MARDİN 
Muzaffer Arıkan 
Mehmet Gülcegün 
MUĞLA 
trfettin Akar 
Muzaffer İlhan 
Latif Sakıcı 
Erman Şahin 
NEVŞEHİR 
Esat Kıratlıoğlu 
Osman Seyfi 
NİĞDE 
İbrahim Ansoy 
Doğan Baran 
Rıfat Yüzbaşıoglu 
ORDU 
Hasan Kılıç 
Refaiddin Şahin 
SAKARYA 
Nevzat Ercan 

ADANA 
Yılmaz Hocaoğlu 
İbrahim özdiş 

ADIYAMAN 
Mahmut Kılıç 

AFYON 
Halil İbrahim özsoy 
Gaffar Yakın 

AĞRI 
Hasan Fecri Alpaslan 
Yaşar Eryılmaz 

Mehmet Gölhan 
Ahmet Neidim ' 
SAMSUN 
llyas Aktaş 
Cemal Alişan 
Mehmet Cebi 
İrfan Demiralp 
Ali Eser 
Nafiz Kurt 
İhsan Saraçlar 

SİİRT 
Mehmet Erdal Koyuncu 

SİNOP 
Kadir Bozkurt 
Cafer Sadık Kcseroğlu 
Yaşar Topçu 

SİVAS 
Azimet Köylüoğlu 

ŞANLRJRFA 
Sedat Edip Bucak 
Necmettin Cevheri 
Ferit Aydın Mirkelam 
Mehmet Fevzi Şihanhoglu 
Abdürrezak Yavuz 

TEKİRDAĞ 
Halil Başol 
Muhtar Mahramlı 
Fethiye özver 
Hasan Peker 

(Reddedenler) 

AKSARAY 
İsmet Gür 

AMASYA 
Haydar Oymak 

ANKARA 
Mehmet Nedim Budak 
Mehmet Çevik 
Ali Dinçer 
Mehmet Vehbi Dinçerler 
Ömer Faruk Ekinci 
Hamdi Eriş 
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TOKAT 
Ali Şevki Erek 
Güler İleri 
Şahin Ulusoy 

TRABZON 
Koray Aydın 
Mehmet Ali Yılmaz 

TUNCELİ 
Kamer Genç 
Vahdet Sinan Yerlikaya 

UŞAK 
Fahri Gündüz 
Ender Karagül 
Ural Köklü . 

VAN 
Mustafa Kaçmaz 
Nadir Kartal 

YOZGAT 
Yaşar Erbaz 
Alparslan Türkeş 

ZONGULDAK 
Adnan Akın 
Şinasi Altıner 
Ömer Barutçu 
Güneş Müftüoğlu 
Ali Uzun. 
Necdet Yazıcı 

t. Melih Gökçek 
H. UIuç Gürkan 
Mehmet Sağdıç 
Yücel Seçki ner 
ANTALYA 
FaikAltun 
Deniz Baykal 
Hasan Çakır 
ARTVİN 
Süleyman Hatinoğlu 
AYDIN 
Cengiz Altınkaya 
Yüksel Yalova , 
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BARTIN 
Hasan Akyol 
BATMAN 
Nizamettin Toğuç 
BAYBURT 
Bahattin Elçi 
Ülkü Güney 
BİLECİK 
Mehmet Seven 
BİNGÖL 
Kâzım Ataoğlu 
Hüsamettin Korkutata 
BİTLİS 
Zeki Ergezen 
Edip Safder Gaydalı 
Kâmran înan 
BOLU 
Avni Akyol 
Abbas İnceayan 
BURSA 
Mehmet Gedik 
Hüsamettin örüç 
Feridun Pehlivan 
ÇANKIRI 
İsmail Coşar 
İlker Tuncay 
ÇORUM 
Mustafa Ateş Amiklioğlu 
Yasin Hatiboğlu 
DENİZLİ 
Muzaffer Arıcı 
Adnan Keskin 
Hasan Korkmazcan 
DİYARBAKIR 
M. Hatip Dicle 
Mahmut Uyanık 
Sedat Yurtdaş 
EDİRNE 
Hasan Basri Eler 
Erdal Kesebir 
ELAZIĞ 
Ahmet Cemil Tunç 
ERZURUM 
Lütfi Esengün 

Abduliİİah Fırat 
Şinasi Yavuz 
ESKİŞEHİR 
Hüseyin Aksoy 
Mustafa Balcılar 
GAZİANTEP 
Mustafa Doğan 
GİRESUN 
Burhan Kara 
Yavuz Köymen 
Rasim Zaimoğlu 
GÜMÜŞHANE 
Lütfü Doğan 
Mahmut Oltan Sungurlu 
HATAY 
Fuat Çay 
İÇEL 
Ali Er 
M. İstemihan Talay 
Rüştü Kâzım Yücelen 
İSTANBUL 
Bülent Akarcalı 
İmrem Aykut 
Mustafa Baş 
Mukadder Başeğmez 
İsmail Cem 
Kadir Ramazan Coşkun 
Gürhan Çelebican 
Hüsnü Doğan 
Halit Dumankaya 
Elaattin Elmas 
Halil Orhan Ergüder 
Salih Ergün 
İsmail Safa Giray 
Temel Gündoğdu 
Engin Güner 
Algah Hacaloğlu 
Melike Tugay Haşefe 
Fevzi İşbaşaran 
Mehmet Cavit Kavak 
Cem Kozlu 
Emin Kul 
Ziyaeddin Selçuk Maruflu 
Hasan Mezarcı 

Yusuf Namoğlu 
Ali Oğuz 
Hasan Hüsamettin Özkan 
Sabri öztürk 
Yusuf Pamuk 
İsmail Sancak 
Mehmet Sevigen 
Gürol Soylu 
Güneş Taner 
Şadan Tuzcu 
Mehmet Bahattin Yücel 
İZMİR 
Veli Aksoy 
Cengiz Bulut 
Işın Çelebi 
Timur Demir 
İsmet Kaya Erdem 
İlhan Kaya 
Süha Tanık 
KAHRAMANMARAŞ 
Esat Bütün 
Hasan Dikici 
Ahmet Dökülmez 
Recep Kırış 
ökkeş Şendiller 
Saffet Topaktaş 
KARAMAN 
Zeki Ünal 
KARS 
Atilla Hun 
Zeki Nacitarhan 
KASTAMONU 
Refik Arslan 
Murat Başesgioğlu 

KAYSERİ 
Şaban Bayrak 
Aykut Edibali 
Abdullah Gül 
Salih Kapusuz 

KIRKLARELİ 
İrfan Gürpınar 

KIRŞEHİR 
Coşkun Gökalp 
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KOCAELİ 
Bülent Atasayan 
Şevket Kazan 
KONYA 
Necmettin Erbakan 
Ahmet Remzi Hatip 
Mehmet Keçeciler 
Abit Kıvrak 
Mustafa Ünaldı 
KÜTAHYA 
Ahmet Derin 
Mehmet Rauf Ertekin 
Mustafa Kalemli 
MALATYA 
Oğuzhan Asiltürk 
Gazi Barut 
Metin Emiroğlu 
Yusuf Bozkurt özal 
MANİSA 
Ekrem Pakdemirli 
Faruk Saydam 
MARDİN 
Mehmet Sihcar 
Ahmet Türk 
MUĞLA 
Nevşat özer 

ADIYAMAN 
Celâl Kürkoğlu 
Kemal Tabak 
ANKARA 
Salman Kaya 
O. Mümtaz Soysal 
Halil Şıvgın 
DİYARBAKIR 
Leyla Zana 

BURSA 

MUŞ 
Muzaffer Demir 
Sırrı Sakık 
Mehmet Emin Sever 
NEVŞEHİR 
Mehmet Elkatmış 
ORDU 
Bahri Kibar 
Cavit Sadi Pehlivanoğlu 
Nabi Poyraz 
Şükrü Yürür 
RİZE 
Ahmet Kabil 
Mustafa Parlak 
Ahmet Mesut Yılmaz 
SAKARYA 
Cevat Ayhan 
Mustafa Kılıçarslan 
Ersin Taranoğlu 
SAMSUN 
Hüseyin Özalp 
Adem Yıldız 
SİİRT 
Zübeyir Aydar 
Naif Güneş 
SİVAS 
Ahmet Arıkan 

(Çekinser) 

TOKAT 
İbrahim Kumaş 

(Oya Katılmayanlar) 

ERZİNCAN 
Yıldırım Akbulut 
ESKİŞEHİR 
Hüsamettin Cindoruk (Bşk.) 
İSTANBUL 
Kemal Naci Ekşi 
Recep Ercüment Konukman 
MALATYA 
Münir Doğan ölmeztoprak 

.(Açık Üyelikler) 
İSPARTA 1 

«asana 

Musa Demirci \ 
Abdullatif Şener 
Muhsin Yazıcıoğlu 
ŞANLIURFA 
İbrahim Halil Çelik 
Seyyit Eyyüpoğlu 
Eyüp Cenap Gülpınar 
ŞIRNAK 
Orhan. Doğan 
Selim Sadak 
TOKAT 
Ahmet Feyzi İnceöz 
Ahmet özdemir 
TRABZON 
Eyüp Âşık 
Ali Kemal Başaran 
Kemalettin Göktaş 
Fahrettin Kurt 
VAN [ 
Şerif Bedirhanoğlu 
Fethullah Erbaş 
YOZGAT 
Hüseyin Erdal 
Lutfullah Kayalar 
Mahmut Orhon 
ZONGULDAK 
Bülent Ecevit 

MARDİN 
Ali Yiğit 

SİVAS 
Ziya Halis 

ŞffiNAK 
Mahmut Almak 

VAN 
Remzi Kartal 

İSTANBUL 
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TÜRKIYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSI GÜNDEMI 
122 NCİ BİRLEŞİM 5 . 7 . 1993 Pazartesi Saat : 15.00 

1 
BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

1. — Başbakan Tansu Çiller tarafından kurulan Bakanlar Kurulu nakkınaa Anayasanın 
110 ve içtüzüğün 105 inci maddeleri uyarınca güvenoylaması. 

S E Ç İ M 

4 
OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

m 



5 
GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI 

YAPILMASINA DAİR ÖNGÖRÜŞMELER 

6 

S O Z L U S O R U L A R 
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KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE 
KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

1. — Hazine ve Dış Ticaret Müsteşarlığı Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunda De­
ğişiklik Yapılmasına İlişkin 436 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname, 16.4.1986 Tarihli ve 
3274 Sayılı Hazine ve Dışticaret Müsteşarlığı Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanununa 
Bir Geçici Madde Eklenmesi Hakkında 256 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Sigor­
ta Şirketleri Hizmetlerinin Başbakanlığa Devri Hakkında 303 Sayılı Kanun Hükmünde Ka­
rarname ve Sanayi ve Teknoloji ve Ticaret ve Plan ve Bütçe komisyonları raporları (1/202, 
1/76, 1/108) (S. Sayısı : 59 ve 59'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihleri 29.4.1992; 2.7.1992) 

2. — Devlet Planlama Teşkilatı Kuruluş ve Görevleri Hakkında 437 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararname ve Bu Kanun Hükmünde Kararnamenin Bazı Maddelerinde De­
ğişiklik Yapılmasına İlişkin 470 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve Plan ve Bütçe 
Komisyonu Raporu (1/201, 1/319) (S. Sayısı: 58 ve 58'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihleri : 
29.4.1992; 2.7.1992) 

3. — Türkiye Radyo-Televizyon Gelirleri Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Ya­
pılmasına Dair 394 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve Sanayi ve Teknolojice Tica­
ret Komisyonu Raporu (1/160) (S. Sayısı : 111) (Dağıtma tarihi : 6.7.1992) 

4. — Bilim ve Teknoloji Yüksek Kurulu Kurulmasına İlişkin 77 Sayılı Kanun Hük­
münde Kararname ile Bu Kanun Hükmünde Kararnamenin Bazı Maddelerinin Değiştiril­
mesi Hakkında 391 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve Sanayi ve Teknoloji ve Ticaret 
Komisyonu Raporu (1/14, 1/155) (S. Sayısı : 112) (Dağıtma fatihi : 6.7.1992) 

5. — Turizm Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında 355 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararname, 190 ve 355 Sayılı Kanun Hükmünde kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına -
Dair 411 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname, Kültür ve Turizm Bakanlığı Teşkilat ve Gö­
revleri Hakkında 187 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname, 187 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 216 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Millî 
Eğitim, Bayındırlık, tmar, Ulaştırma ve Turizm, Anayasa ve Plan ve Bütçe komisyonları 
raporları (1/137, 1/181, 1/52, 1/62) (S. Sayası : 116) (Dağıtma tarihi : 6.7.1992) 

6. — Ödünç Para Verme tşleri Hakkında 90 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile' 
Adalet ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/9) (S. Sayısı : 180) (Dağıtma tarihi : 
16.10.1992) 

7. — Tarım ve Köyişleri Bakanlığının Kuruluş .ve Görevleri Hakkında Kanun Hük­
münde Kararname ve Tarım, Orman ve Köyişleri ve Anayasa ve Plan ve Bütçe komisyon­
ları raporları (1/199) (S. Sayısı : 193) (Dağıtma tarihi : 9.11.1992) 

X 8. — Arsa Ofisi Kanununun Bazı Maddeleri tle 190 Sayılı Kanun Hükmünde Karar­
namenin Eki Cetvellerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Hükmünde Kararname İle 
Arsa Ofisi Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasansı 
ve Bayındırlık, tmar, Ulaştırma ve Turizm ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/166, 
1/505) (S. Sayısı : 322) (Dağıtma toriM : 2.4.1993) 

9. — Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekilleri Adana Milletvekili Bekir Sami Dace ve 
Bursa Milletvekili Turhan Tayan ile Sosyaldemokrat Halkçı Parti Grup Başkanvekili İs­
tanbul Milletvekili Ercan Karakaş ve 179 Arkadaşının 2709 Sayılı Türkiye Cumhuriyeti Ana­
yasasının 133 üncü Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ile Anayasa 
Komisyonunun İçtüzüğün 89 uncu maddesine göre Komisyona geri alma tezkeresi ve Ra­
poru (2/542) (S. Sayısı : 306 ve 306'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi : 25.2.1993, 9.4.1993) 

10. — Vakıflar Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve 
Bütçe Komisyonu Raporu (1/357) (S. Sayısı : 186) (Dağıtma tarihi : 23.10.1992) 
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11. — Vakıflar Umum Müdürlüğü Vazife ve Teşkilatı Hakkında Kanuna Uç Ek Madde 
Eklenmesine İlişkin Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/508) (S. Sa­
yısı : 320) (Dağıtma tarihi : 2.4.1993) 

12. — Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Anayasa Komisyonu Raporu (1/472) (S. Sayısı : 221 ve .22 T e 1 inci 
Ek) (Dağıtma tarihleri : 7.12.1992; 15.3.1993) 

13. — Doğu Anadolu Projesi Bölge Kalkınma İdaresi Teşkilatının Kuruluş ve Görev­
leri Hakkında Kanun Tasarısı ile Erzurum Milletvekili Rıza Müftüoğlu ve 10 Arkadaşının 
ve Erzurum Milletvekili İsmail Köse'nin Aynı Mahiyetteki Kanun Teklifleri ve Plan ve Bütçe 
Komisyonu Raporu (1/488, 2/9, 2/536) (S. Sayısı : 283) (Dağıtma tarihi : 12.2.1993) 

14. — Konya Ovası ve Orta Anadolu Projesi Bölge Kalkınma İdaresi Teşkilatının 
Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 
(1/490) (Ş. Sayısı : 285) (Dağıtma tarihi : 12.2.1993) 

15. — Güneydoğu Anadolu Projesi (GAP) Bölge Kalkınma İdaresi Teşkilatının Ku­
ruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ile Güneydoğu Anadolu Projesi Bölge Kal­
kınma İdaresi Teşkilatının Kuruluş ve Görevleri Hakkında 388 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararname ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/406, 1/152) (S. Sayısı: 151) (Dağıt­
ma tarihi : 23.9.1992) 

X 16. — Göç İdaresi Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ve Adalet ve Plan 
ve Bütçe komisyonları raporları (1/480) (S. Sayısı : 286) (Dağıtma tarihi : 16.2.1993) 

17. — Yedi İlde Büyükşehir Belediyesi Kurulması Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu RaRoru (1/420) (S. Sayısı : 312) (Dağıtma tarihi : 1.3.1993) 

18. — İstanbul Milletvekili Orhan Ergüder'in özel Dedektiflik Kanunu teklifi ve Ada-
let.ve İçişleri komisyonları raporları (2/2) (S. Sayısı : 246) Dağıtma tarihi : 1.2.1993) 

19. — Balıkesir Milletvekili Mehmet Cemal öztaylan ve 19 Arkadaşının, Mezarlıkla­
rın Korunması Hakkında Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu Raporu (2/340) (S. Sayısı : 
167) (Dağıtma tarihi : 28.9.1992) 

20. — İnsan Hakları Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Anayasa ve Plan ve Bütçe komisyonları raporları (1/376) (S. Sayısı: 139) (Dağıtma tarihi : 
30.6.1992) 

21. — Çorum Milletvekili Cemal Şahin'in, Türk Kanunu Medenisinin Bazı Maddele­
rinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (1/324) (S. Sayısı : 
134) (Dağıtma tarihi : 6.2.1992) 

22. — Sıkıyönetim Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî 
Savunma ve Adalet komisyonları raporları (1/436) (S. Sayısı : 179) (Dağıtma tarihi : 
13.10.1992) 

X 23. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Tayland Krallığı Hükümeti Arasında Kül­
tür Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eği­
tim ve Dışişleri komisyonları raporları (1/353) (S. Sayısı: 159) (Dağıtma tarihi: 23.9.1992) 

X 24. — Türkiye Cumhuriyeti ile Romanya Hükümeti Arasında Askerî Alanda Eği­
tim, Teknik ve Bilimsel İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Millî Savunma ve Dışişleri komisyonları raporları (1/379) (S. Sayı­
sı : 160) (Dağıtma tarihi ; 23.9.1992) 

X 25. — Türkiye Cumhuriyeti ile Ukrayna Arasında Dostluk ve İşbirliği Anlaşması­
nın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/409) (S. Sayısı : 162) (Dağıtma tarihi : 23.9.1992) 
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X 26. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Romanya Hükümeti Arasında Yatırım­

ların Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bu­
lunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri ve Plan ve Bütçe komisyonları raporları (1/292) 
(S. Sayısı : 168) (Dağıtma tarihi : 28.9.1992) 

X 27. — Avrupa Konseyi imtiyazlar ve Muafiyetler Genel Anlaşmasına Ek Beşinci 
Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri ve Plan 
ve Bütçe komisyonları raporları (1/344) (S. Sayısı : 169) (Dağıtma tarihi : 28.9.1992) 

28. — Avrupa Konseyi İmtiyaz ve Muafiyetleri Umumî Anlaşmasına Ek Üçüncü Pro­
tokolün Onaylanmasına Dair 29.8.1961 Tarihli ve 358 Sayılı Kanuna Ek Kanunun 1 inci 
Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri ve Plan ve Bütçe komis­
yonları raporları (1/402) (S. Sayısı : 170) (Dağıtma tarihi : 28.9.1992) 

X 29. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Moğolistan Cumhuriyeti Hükümeti Ara­
sında Eğitim, Bilim, Kültür ve Spor Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim ve Dışişleri komisyonları ra-
porlan (1/430) (S. Sayısı : 226) (Dağıtma tarihi : 11.1.1993) 

X 30. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Gürcistan Cumhuriyeti Hükümeti Ara­
sında Eğitim, Bilim, Kültür ve Spor Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim ve Dışişleri komisyonları ra­
porları (1/457) (S. Sayısı : 227) (Dağıtma tarihi : 11.1.1993) 

X 31. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Türkmenistan Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Eğitim, Bilim, Kültür ve Spor Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanma­
sının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim ve Dışişleri komisyonları 
raporları (1/431) (S. Sayısı : 229) (Dağıtma tarihi : 11.1.1993) 

X 32. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kazakistan Cumhuriyeti Hükümeti Ara­
sında Eğitim, Bilim, Kültür ve Spor Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim ve Dışişleri komisyonları ra­
porları (1/426) (S. Sayısı : 230) (Dağıtma tarihi : 11.1.1993) 

X 33. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kore Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uy­
gun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonları Ra­
porları (1/299) (S. Sayısı : 236) (Dağıtma tarihi : 26.1.1993) 

34. — Milletlerarası Finansman Kurumuna Katılmak İçin Hükümete Salahiyet Ve­
rilmesine Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı 
ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/455) (S. Sayısı: 237) (Dağıtma tarihi: 26.1.1993) 

X 35. — Hizmet İlişkisine İşveren Tarafından Son Verilmesi Hakkında 158 Sayılı 
Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna İlişkin 25.11.1992 Tarihli ve 3846 Sa­
yılı Kanun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Gö­
rüşülmek Üzere Geri Göndeme Tezkeresi ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/484, 3/736) 
(S. Sayısı : 250) (Dağıtma tarihi : 26.1.1993) 

X 36. — Karadeniz'in Kirlenmeye Karşı Korunması Sözleşmesi ve Eki Protokollerin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Çevre ve Dışişleri komis­
yonları raporları (1/421) (S. Sayısı : 245) (Dağıtma tarihi : 1.2.1993) 

X 37. — Uluslararası Demiryolu Taşımalarına İlişkin Sözleşmenin Değiştirilmesine 
Dair 1989 ve 1990 yıllarında Yapılan Revizyon Komisyonu Toplantılarında Kabul Edilen 
Ekler ile 1990 Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasa­
rısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri komisyonları raporları (1/452) 
(S. Sayısı : 248) (Dağıtma tarihi : 3.2.1993) 
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X 38. — Eşyaların Karayolundan Uluslararası Nakliyatı tçin Mukavele Sözleşmesi 
(CMR) ile Bu Sözleşmeye Ek Protokole Katılınmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun v 

Tasarısı ve Bayındırlık, tmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/397) (S. Sayısı : 249) (Dağıtma tarihi : 16.2.1993) 

X 39. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fransa Cumhuriyeti Hükümeti Arasın­
da Turizm Alanında işbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, tmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Ra­
porları (1/423) (S. Sayısı : 294) (Dağıtma tarihi : 24.2.1993) 

X 40. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Türkmenistan Hükümeti Arasında As­
kerî Eğitim İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Ta­
sarısı ve Millî Savunma,ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/464) (S. Sayısı : 293) 
(Dağıtma tarihi : 25.2.1993) 

X 41. — Türkiye Cumhuriyeti ile Rusya Federasyonu Arasındaki İlişkilerin Esasları 
Hakkında Antlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/434) (S. Sayısı : 295) (Dağıtma tarihi : 25.2.1993) 

X 42. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Özbekistan Cumhuriyeti Hükümeti Ara­
sında Askerî Eğitim İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Ka­
nun Tasarısı ve Millî Savunma ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/476) (S. Sayısı : 
298) (Dağıtma tarihi : 25.2.1993) 

X 43. — Türkiye Cumhuriyeti ile Arnavutluk Cumhuriyeti Arasında Dostluk, İyi Kom­
şuluk ve İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasa­
rısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/438) (S. Sayısı : 296) (Dağıtma tarihi : 4.3.1993) 

X 44. — 1972 Konteynerlerle İlgili Gümrük Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonları Rapor­
ları (1/277) (S. Sayısı : 310) (Dağıtma Tarihi : 8.3.1993) 

X 45. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Portekiz Cumhuriyeti Hükümeti Ara­
sındaki Hava Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Ka­
nun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/450) (S. Sayısı : 315) (Dağıtma Tarihi : 8.3.1993) 

X 46. — Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Kazakistan Cumhuriyeti Hükümeti Ara­
sındaki Hava Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Ka­
nun Tasarısı ve Bayındırlık, tmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/453) (S. Sayısı : 316) (Dağıtma Tarihi : 8.3.1993) 

47. — Hâkim ve Savcı Adayları Eğitim Merkezi Kuruluş ve Görevleri Hakkında Ka­
nunun İki Maddesinin Yeniden Düzenlenmesine Dair Kanun Tasarısı ve Adalet Komis­
yonu Raporu (1/355) (S. Sayısı : 66) (Dağıtma tarihi : 24.4.1992) 

X 48. — Bütçe Kanununda Yer Alan Bazı Hükümlerin İlgili Kanunlarında Düzen­
lenmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/343) (S. Sayı­
sı : 71) (Dağıtma tarihi : 12.5.1992) 

49. — Doğru Yol Partisi Grup BaşkanvekiIIcri Zonguldak Milletvekili Güneş Müf-
tüoğlu, Bursa Milletvekili Turhan Tayan ve Sosyal demokrat Halkçı Parti Grup Başkan-
vekili İçel Milletvekili Aydın Güven Gürkan'ın, 657 Sayılı Devlet Memurları Kanununun 
ve 6245 Sayılı Harcırah Kanununun Bazı Maddelerinde Ek ve Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/382) (S. Sayısı : 148) (Dağıtma 
tarihi : 2.7.1992) 

50. — Yedek Subay, Yedeğe Ayrılmış Subay ve Astsubay Kanunu Tasarısı ve Millî 
Savunma Komisyonu Raporu (1/419) (S. Sayısı : 185) (Dağıtma tarihi : 2.11.1992) 
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51.— Kars Milletvekili Zeki Nacitarhan ve 7 Arkadaşının 657 Sayılı Devlet Memur­
ları Kanununun 36 ncı Maddesinin A/l 1 Fıkrasının Değiştirilmesi ve Anılan Kanuna Bir 
Geçici Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/276) 
(S. Sayısı : 284) <Dağıtma tarihi : 8.2.1993) 

52. —Çocuk Mahkemelerinin Kuruluşu, Görev ve Yargılama Usulleri Hakkında Ka­
nun ve Türk Ceza Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine Dair Kanun Tasarısı 
ve Adalet Komisyonu Raporu (1/400) (S. Sayısı : 105) (Dağıtma tarihi : 15.6.1992) 

X 53. — Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kuru­
mu Kanunu ile Muhtar Ödenek ve Sosyal Güvenlik Yasasında Değişiklik Yapılması Hak­
kında Kanun Tasarısı ve Sağlık ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe komisyonları raporları 
(1/432) (S. Sayısı : 201) (Dağıtma tarihi : 16.11.1992) 

54. — Belediye Kanununa Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
ve Plan ve Bütçe komisyonları raporları (1/306) (S. Sayısı: 82) (Dağıtma tarihi: 14.5.1992) 

55. — Tarım Saüş Kooperatifleri ve Birliklerinin Kuruluşu Hakkında Kanun Hük­
münde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunda Değişiklik Yapılması Hak­
kında Kanun Tasarısı ile Edirne Milletvekili Evren Bulut ve 3 arkadaşının 30.4.1985 tarih 
ve 3186 sayılı Tarım Satış Kooperatifleri ve Birliklerinin Kuruluşu Hakkındaki Kanun Hük­
münde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunun İki Maddesinin Birer Fık­
rasının Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve Sanayi ve Teknoloji ve Ticaret Komisyonu 
Raporu (1/449, 2/54) (S. Sayısı : 196) (Dağıtma tarihi : 11.11.1992) 

X 56. — Çocuk Haklarına Dair Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hak­
kında Kanun Tasarısı ve Adalet ve Dışişleri komisyonları raporları (1/264) (S. Sayısı : 17) 
(Dağıtma tarihi : 4.2.1992) 

57. _ Türkiye özerkleştirme, Yeniden Yapılanma ve özelleştirme Kurumu Kuru­
luş, Görev ve Yetkileri ile Denetimi Hakkında Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyo­
nu Raporu (1/389) (S. Sayısı : 138) (Dağıtma tarihi : 30.6.1992) 

58. — Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekili Zonguldak Milletvekili Güneş Müftü-
oğlu ve Sosyaldemokrat Halkçı Parti Grup Başkanvekili îçel Milletvekili Aydın Güven 
Gürkan'ın, Mal Bildiriminde Bulunulması, Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanununda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile İzmir Milletvekili Halil Çulhaoğlu'nun 
3628 Sayılı Mal Bildiriminde Bulunulması, Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanunu­
nun 9 ve 11 inci Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Adalet Komis­
yonu Raporu (2/381, 2/196) (S. Sayısı : 149) (Dağıtma tarihi : 3.7.1992) 

59. — Çeşitli Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hak­
kında Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/381) (S. Sayısı: 81) (Da­
ğıtma tarihi : 14.5.1992) 

60. — Tanıtma Fonu Teşkili ile 11.7.1939 Tarihli ve 3670 Sayılı Millî Piyango Teşki­
line Dair Kanunun 4 üncü Maddesine Bir Bent Eklenmesi Hakkında 3230 Sayılı Kanuna 
Bir Ek ve Bir Geçici Madde Eklenmesine İlişkin Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komis­
yonu Raporu (1/303) (S. Sayısı : 10) (Dağıtma tarihi : 15.1.İ992) 

61. — Samsun Milletvekili Nafiz Kurt'un 9.10.1984 Tarihli ve 3054 Sayılı Tür­
kiye Büyük Millet Meclisi Başkanı ve Divan Üyelerinin Temsil Ödenekleri ile Türkiye Bü­
yük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonunca Seçilen Denetçi Üyenin Ödeneği 
Hakkında Kanunun 2 nci Maddesinin Birinci Fıkrasının Değiştirilmesine İlişkin Kanun 
Teklifi ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/78) (S. Sayısı : 12) (Dağıtma tarihi : 
17.1.1992) 

Q 
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62. — izmir Milletvekili Işılay Saygın'ın, 743 Sayılı Türk Kanunu Medenisinin 153 
üncü Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/80) 
(S. Sayısı : 36) (Dağıtma tarihi : 25.2.1992) 

63.' — Kayseri Milletvekili Mustafa Dağcı ve 10 Arkadaşının, 9.5.1969 Tarih ve 1177 
Sayılı Tütün ve Tütün Tekeli Kanununun 23 üncü Maddesine (d) Fıkrası Eklenmesi Hak­
kında Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/18) (S. Sayısı: 37) (Dağıtma tari­
hi : 25.2.1992) 

64. —- İhraç Bedeli Dövizlerini Süresinde Yurda Getirmeyenlere 1567 Sayılı Türk Pa­
rasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun Gereğince Uygulanacak Cezaları Affına Da­
ir Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/332) (S. Sayısı: 47) (Dağıtma tarihi : 
3.3.1992) 

65. — Tababet ve Şuabatı Sanatlarının Tarzı icrasına Dair Kanunun Bir Maddesinin 
Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve Millî Savunma ve Sağlık ve Sosyal tşler ko­
misyonları raporları (1/342) (S. Sayısı : 52) (Dağıtma tarihi : 6.3.1992) 

66. — Manisa Milletvekili Tevfik Diker'in, 27.7.1967 Tarihli 926 Sayılı Türk Silahlı 
Kuvvetleri Personel Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılması Hakkında Ka­
nun Teklifi ile Edirne Milletvekili Hasan Basri Eler'in, 926 Sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri 
Personel Kanununun 8 inci ve 116 ncı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Ka­
nun Teklifi ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (2/50, 2/149) (S. Sayısı: 65) (Dağıtma 
tarihi : 27.4.1992) 

67. — Adıyaman Milletvekili Celâl Kürkoğlu'nun 31.7.1970 Tarihli ve 1324 Sayılı 
Genelkurmay Başkanlığının Görev ve Yetkilerine Ait Kanunun 4 üncü Maddesinin De­
ğiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (2/212) (S. Sa­
yısı : 90) (Dağıtma tarihi : 25.5.1992) 

68. — Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekilleri Zonguldak Milletvekili Güneş Müf-
tüoğlu, Adana Milletvekili Bekir Sami Daçe ve Bursa Milletvekili Turhan Tayan'ın, Me­
murlar ile Diğer Kamu Görevlilerinin Bazı Disiplin Cezalarının Affı Hakkındaki 25.12.1985 
Tarih ve 3249 No. Iu Kanuna Bir Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Ada­
let Komisyonu Raporu (2/155) (S. Sayısı : 91) (Dağıtma tarihi : 25.5.1992) 

69. — Muhafazasına Lüzum Kalmayan Evrak ve Malzemenin Yok Edilmesi Hak­
kında Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulü Hakkında Kanunun Bir 
Maddesinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Ra­
poru (1/341) (S. Sayısı : 99) (Dağıtma tarihi : 25.5.1992) 

70. — Trabzon Milletvekili Kemalettin Göktaş ve 25 Arkadaşının 12.3.1982 Tarihli 
ve 2654 Sayılı Turizmi Teşvik Kanununun 19 uncu Maddesinin (b) Fıkrasının Yürürlük­
ten Kaldırılmasına Dair Kanun Teklifi ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komis­
yonu Raporu (2/218) (S. Sayısı : 103) (Dağıtma tarihi : 1.6.1992) 

71. — Adıyaman Milletvekili Celâl Kürkoğlu'nun, 4.1.961 Tarihli ve 211 Sayılı Türk 
Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanununun tki Maddesinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun 
Teklifi ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (2/221) (S. Sayısı : 104) (Dağıtma tarihi : 
1.6.1992) 

72. — Kars Milletvekili Zeki Nacitarhan'ın, Türk Ceza Kanununun Bir Maddesinin 
Değiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/197) (S. Sayısı : 
130) (Dağıtma tarihi : 21.9.1992) 

73. — Denizli Milletvekili Adnan Keskin'in, 22.11.1984 tarih ve 3083 Sayılı Sulama 
Alanlarında Arazi Düzenlenmesine Dair Tarım Reformu Kanununun Geçici 3 üncü Mad­
desinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/114) 
(S. Sayısı : 131) (Dağıtma tarihi : 21.9.1992) 
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74. —- Kırıkkale Milletvekili Abdurrahman Ünlü ve 4 Arkadaşının, 6136 Sayılı Ateş­
li Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkındaki Kanunun 13 üncü Maddesinin 4 üncü 
Fıkrasından Sonra Bir Fıkra Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu 
Raporu (2/238) (S. Sayısı : 132) (Dağıtma tarihi : 21.9.1992) 

75. — Aydın Milletvekili Cengiz Altınkaya'nm, 4.11.1983 Tarih ve 2942 Sayılı Ka­
mulaştırma Kanununun 23 üncü Maddesinin Son Fıkrasınm Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/257) (S. Sayısı: 137) (Dağıtma tarihi: 21.9.1992) 

76. — Kayseri Milletvekili Osman Develioğlu ve 13 Arkadaşının, 743 Sayılı Türk Ka­
nunu Medenisinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Ra­
poru (2/264) (S. Sayısı : 163) (Dağıtma tarihi : 21.9.1992) 

77. — Nevşehir Milletvekili Mehmet Elkatmış ve 18 Arkadaşının, 6570 Sayılı Gayri­
menkul Kiraları Hakkında Kanunun 1 inci Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/259) (S. Sayısı: 164) (Dağıtma tarihi: 21.9.1992) 

78. — Kars Milletvekili Zeki Nacitarhan'ın, 9.6.1932 Tarihli ve 2004 Sayılı icra ve 
İflas Kanununa Bir Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ile Nevşehir Mil­
letvekili Mehmet Elkatmış ve 20 Arkadaşının, 2004 Sayılı tcra ve İflas Kanununun 134 
üncü Maddesinin 2 nci Fıkrasının Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Adalet Ko­
misyonu Raporu (2/180, 2/184) (S. Sayısı : 136) (Dağıtma tarihi : 23.9.1992) 

79. — Edirne Milletvekili Hasan Basri Eler'in, 211 Sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri İç 
Hizmet Kanununun 34 üncü Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve 
Millî Savunma Komisyonu Raporu (2/307) (S. Sayısı: 161) (Dağıtma tarihi : 23.9.1992) 

80. — Çorum Milletvekili Cemal Şahin'in, 6136 Sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile 
Diğer Aletler Hakkında Kanunun 7 nci Maddesinin Son Fıkrasının Değiştirilmesine Dair 
Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu Raporu (2/391) (S. Sayısı : 173) (Dağıtma tarihi : 
1.10.1992) 

81. — İstanbul Milletvekili Sabri öztürk ve 9 Arkadaşının, 7.2.1972 Tarih ve 1516 
Sayılı İstanbul Boğaz Köprüsü ve Çevre Yolu Projesi Sahasındaki Gecekonduların Tasfi­
yesi Hakkında Kanuna Bir Madde'Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (2/326) (S. Sayısı: 175) (Da&tma tarihi: 5.10.1992) 

82. — İstanbul Milletvekili İsmail Sancak ve 11 Arkadaşının 24.2.1984 Tarihli ve 
2981 Sayılı İmâr ve Gecekondu Mevzuatına Aykırı Yapılara Uygulanacak Bazı İşlemler 
ve 6785 Sayılı İmar Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanuna Bir Ge­
çici Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve Bayındırlık* İmar, Ulaştırma ve Turizm 
Komisyonu Raporu (2/392) (S. Sayısı : 176) (Dağıtma tarihi : 5.10.1992) 

83. — Çorum Milletvekili Cemal Şahin'in, 926 Sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri Perso­
nel Kanunu'nun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Millî Sa­
vunma Komisyonu Raporu (2/415) (S. Sayısı : 177) (Dağıtma tarihi : 5.10.1992) 

84. — Taşınmaz Mal Zilyedliğine Yapılan Tecavüzlerin önlenmesi Hakkında Kanu­
na Bazı Maddeler Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı ve içişleri ve Adalet Komisyonları 
Raporları (1/416) (S. Sayısı : 178) (Dağıtma tarihi : 8.10.1992) 

85. — Denizli Milletvekili Muzaffer Arıcı ve 5 Arkadaşının; Türk Ceza Kanununun 
102 nci Maddesine Bir Fıkra Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Ra­
poru (2/386) (S. Sayısı : 182) (Dağıtma tarihi : 23.10.1992) 

86. — Yozgat Milletvekili Mahmut Orhon'un, 23.6.1965 Tarih ve 634 Sayılı Kat Mül-
'kiyeti Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Adalet 
Komisyonu Raporu (2/378) (S. Sayısı : 183) (Dağıtma tarihi : 23.10.1992) 
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87. — Adlî Tıp Kurumu Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılması Hak-
,kında 18.6.1992 tarih ve 3820 Sayılı Kanun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince 
Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderme Tezkeresi ve Adalet Ko­
misyonu Raporu (1/428, 3/543) (S. Sayısı : 184) (Dağıtma tarihi :.2.11.1992) 

88. _ Gülhane Askerî Tıp Akademisi Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Ya: 
pılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma ve Millî Eğitim Komisyonları Raporları 
(1/435) (S. Sayısı : 188) (Dağıtma tarihi : 5.11.1992) 

89. — Mahalle Muhtarlığı Kanunu Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/456) 
(S. Sayısı : 189) (Dağıtma tarihi : 541.1992) 

90. — içel Milletvekili Fevzi Arıcı'nın, 18.1.1984 Tarihli ve 2972 Sayılı Mahallî İda­
reler ile Mahalle Muhtarlıkları ve İhtiyar Heyetleri Seçimi Hakkında Kanunun 9 uncu 
Maddesinin İkinci Fıkrasının Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun Teklifi ve Anaya­
sa ve İçişleri Komisyonları Raporları (2/239) (S. Sayısı: 190) (Dağıtma tarihi: 5.11.1992) 

91. _ Türkiye Emekli Subaylar, Emekli Astsubaylar, Harp Malulü Gaziler, Şehit 
Dul ve Yetimleri ile Muharip Gaziler Dernekleri Hakkında Kanunun Bir Maddesinde De­
ğişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve Millî Savunma ve İçişleri Komisyonları Ra­
porları (1/437) (S. Sayısı : 191) (Dağıtma tarihi i 5.11.1992) 

92. —'•Askerî Ceza Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Çorum Milletvekili Cemal Şahin'in 1632 Sayılı Askerî Ceza Kanununun Bazı Maddeleri­
nin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Millî Savunma ve Adalet Komisyonları Ra­
porları (1/442, 2/279) (S. Sayısı : 192) (Dağıtma tarihi : 6.11.1992) 

93. — İzmir Milletvekilleri Yıldırım Avcı, Mehmet Köstepen, Atilla Mutman ve Ha­
lil Çulhaoğlu'nun İzmir İlinde Güzelbahçe Adıyla Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun 
Teklifleri ve İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (2/436, 2/435,2/437, 2/438) 
(S. Sayısı : 194) (Dağıtma tarihi : 6.11.1992) 

94. — Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç ve 11 Arkadaşının, Elektrik Enerjisi 
Üreten Barajların Bulunduğu İllerdeki Gerçek Veya Tüzelkişilerden Alınan Elektrik Be­
delleri Hakkında Kanun Teklifi ve Sanayi ve Teknoloji ve Ticaret Komisyonu Raporu 
(2/342) (S. Sayısı : 197) (Dağıtma tarihi : 10.11.1992). 

95. — Nevşehir Milletvekili Mehmet Elkatmış ve 15 Arkadaşının, Yazar ve Fikir Adamı 
Ömer Okçu (Namı Müstearı Hekimoğlu İsmail'in) Affı Hakkında Kanun Teklifi ve Ada­
let Komisyonu Raporu (2/367) (S. Sayısı : 208) (Dağıtma tarihi : 19.11.1992) 

96. — Şırnak Milletvekili Mahmut Atınak'ın, 3628 Sayılı Mal Bildiriminde Bulunul­
ması, Rüşvet ve Yolsuzluklarla1 Mücadele Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Ka­
nun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/429) (S. Sayısı : 209) (Dağıtma tarihi : 
19.11.1992) 

97. _ 17.7.1963 Tarihli ve 278 Sayılı Türkiye Bilimsel ve Teknik Araştırma Kurumu 
Kurulması Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine Dair 2.7.1992 Tarihli 
ve 3834 Sayılı Kanun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir 
Daha Görüşülmek Üzere Geri! Gönderme Tezkeresi ve Millî Eğitim Komisyonu Raporu 
(1/429) (S. Sayısı : 210) (Dağıtma tarihi : 26.11.1992) 

98. _ Balıkesir Milletvekili Melih Pabuççuoğlu ve 8 arkadışının 3194 Sayılı İmar 
Kanununun Geçici 7 nci Maddesinin İkinci Fıkrasına Bir Cpmle Eklenmesine Dair Ka­
nun Teklifi ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (2/365) (S. 
Sayısı : 218) (Dağıtma tarihi : 7.12.1992) 
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99. — Eskişehir Milletvekili Mustafa Balcılar ve 9 Arkadaşının, 1479 Sayılı Esnaf 
ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanununun Bazı Maddele­
rinin Değiştirilmesine ve Bu Kanuna Geçici Maddeler Eklenmesine Dair Kanun Teklifi 
ve Sağlık ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe komisyonları Raporları (2/6) (S. Sayısı : 220) 
(Dağıtma tarihi : 7.12.1992) 

100. — Samsun Milletvekili İhsan Saraçlar ve 3 Arkadaşının Türkiye Büyük Millet 
Meclisi İçtüzüğü Teklifi ile Ankara Milletvekili M. Vehbi Dinçerler ve 73 Arkadaşının, 
Eskişehir Milletvekili Hüseyin Aksoy'un, Tunceli Milletvekili Kamer Genc'in, İstanbul 
Milletvekili Orhan Ergüder'in, Eskişehir Milletvekili Hüsamettin Cindoruk'un, Çorum 
Milletvekili Muharrem Şemsek ve 3 Arkadaşının Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü­
nün Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifleri ve Anayasa Ko­
misyonu Raporu (2/513, 2/134, 2/205, 2/243, 2/394, 2/444, 2/491, 2/510) (S. Sayısı: 
232) (Dağıtma Tarihi : 8.1.1993) 

X 101. —Ankara Üniversitesinin 1968, 1969,1970, 1971, 1972,1973, 1974,1975, 1976, 
1977, 1978, 1979,1980, 1981 ve 1982 Malî Yılları Kesinhesap Kanunu Tasarıları ile Bu Yıl­
lara Ait Genel Uygunluk Bildirimlerinin Sunulduğuna İlişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Ra­
poru (1/234, 1/235, 1/236, 1/237, 1/238, 1/239, 1/240, 1/241, 1/242, 1/243, 1/244, 1/245, 
1/246, 1/247, 1/248, 3/50, 3/51, 3/52, 3/53, 3/54, 3/634, 3/635, 3/129, 3/130, 3/131, 
3/636, 3/637, 3/638, 3/639, 3/55) (S. Sayısı: 217) (Dağıtma Tarihi : 11.1.1993) 

102.— Sımak Milletvekili Mahmut Alınak'ın, 1602 Sayılı Askerî Yüksek İdare Mah­
kemesi Kanununun Bir Maddesini Değiştiren Kanun Teklifi ve Millî Savunma Komisyo­
nu Raporu (2/453) (S. Sayısı : 231) (Dağıtma Tarihi : 11.1.1993) 

103. — Ziraî Mücadele ve Ziraî Karantina Kanunu Tasarısı ve Adalet ve Tarım, Or­
man ve Köyişleri komisyonları raporları (1/369) (S. Sayısı: 234) (Dağıtma Tarihi: 11.1.1993) 

104. — 3146 Sayılı Kanunun Bazı Maddeleri ile 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararna­
menin Eki Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık ve Sosyal İşler 
ve Plan ve Bütçe komisyonları raporları (1/468) (S. Sayısı: 238) (Dağıtma tarihi : 26.1.1993) 

105. — Şırnak Milletvekili Mahmut Alınak'ın 205 Sayılı Ordu Yardımlaşma Kuru­
mu Kanununun Bazı Maddelerini Değiştiren Kanun Teklifi ve Millî Savunma Komisyonu 
Raporu (2/460) (S. Sayısı : 240) (Dağıtma tarihi : 26.1.1993) 

106. — Şırnak Milletvekili Mahmut Alınak'ın 1324 Sayılı Genel Kurmay Başkanının 
Görev ve Yetkilerine Ait Kanunun Bazı Maddelerini Değiştiren Kanun Teklifi ve Millî 
Savunma Komisyonu Raporu (2/458) (S. Sayısı : 241) (Dağıtma tarihi : 26.1.1993) 

107. — Şırnak Milletvekili Mahmut Alınak'ın, 1600 Sayılı Askerî Yargıtay Kanunu­
nun Bir Maddesini Değiştiren Kanun Teklifi ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (2/456) 
(S. Sayısı : 242) (Dağıtma tarihi : 26.1.1993) 

108. — Şırnak Milletvekili Mahmut Alınak'ın 926 Sayılı Türk Silahlı Kuvvetleri Per­
sonel Kanununun Bazı Maddelerini Değiştiren, Bazı Maddelerini de Yürürlükten Kaldı­
ran Kanun Teklifi ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (2/455) (S. Sayısı: 243) (Dağıtma 
tarihi : 26.1.1993) 

109. — Şırnak Milletvekili Mahmut Alınak'ın, 1612 Sayılı Yüksek Askerî Şûranın 
Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Ka­
nun Teklifi ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (2/454) (S. Sayısı: 244).(Dağıtma tari­
hi : 26.1.1993) 

110. — Hatay Milletvekili Ali Uyar'ın, Koruyucu Hekimlik Hizmetleri ile İlgili Ka­
nun Teklifi ve Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (2/402) (S. Sayısı: 287) (Dağıt­
ma tarihi : 16.2.1993) 



7 
KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE 

KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 
111. — Denizli Milletvekili Adnan Keskin'in, 2.9.1971 Tarihli ve 1479 Sayılı Esnaf 

ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanununa tki Geçici 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve Sağlık ve Sosyal tşler Komisyonu Raporu 
(2/102) (S. Sayısı : 288) (Dağıtma tarihi : 16.2.1993) 

112. — Hatay Milletvekili Mehmet Dönen'in, 1479 Sayılı Bağ-Kur Yasasına Geçici 
Bir Madde Eklenmesine Dair Yasa Teklifi ve Sağlık ve Sosyal tşler Komisyonu Raporu 
(2/100) (S. Sayısı : 289) (Dağıtma tarihi : 16.2.1993) 

113. — Aydın Milletvekili Nahit Menteşe'nin 28.3.1983 Tarih ve 2809 Sayılı Yüksek 
Öğretim Kurumları Teşkilatı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin De­
ğiştirilerek Kabulüne Dair Kanunun 10 uncu Maddesinin (f) Bendinin Değiştirilmesine 
Dair Kanun Teklifi ve Millî Eğitim Komisyonu Raporu (2/554) (S. Sayısı: 290) (Dağıtma 
tarihi : 16.2.1993) 

114. — Kozmetik Kanunu Tasarısı ve Sağlık ve Sosyal tşler Komisyonu Raporu (1/483) 
(S. Sayısı : 307) (Dağıtma tarihi : 25.2.1993) , 

115. — Hatay Milletvekili Mehmet Dönen'in, Sosyal Sigortalar Kurumu Sağlık Te­
sislerinde Mevcut izdihamlara Neden Olan 1 000 TL. Muayene Ücreti ve % 20 İlaç Bedeli 
Tahsilatı Uygulaması Hakkındaki Kanun Teklifi ve Sağlık ve Sosyal tşler Komisyonu Ra­
poru (2/85) (S. Sayısı : 305) (Dağıtma tarihi : 1.3.1993) 

116. — Afyon Milletvekili Baki Durmaz'ın, 2809 Sayılı Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilatı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmündeki Kararnamenin Değiştirilerek Kabulü­
ne Dair Kanunun Geçici 10 uncu Maddesine 1 Fıkra Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi 
ve Millî Eğitim Komisyonu Raporu (2/260) (S. Sayısı : 291) (Dağıtma tarihi : 4.3.1993) 

117. — Muğla Milletvekili Nevşat Özer'in, 3.5.1985 tarihli ve 3194 Sayılı tmar Ka­
nununa Geçici Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve Bayındırlık, tmar, Ulaştır­
ma ve Turizm Komisyonu Raporu (2/467) (S. Sayısı: 299) (Dağıtma tarihi : 4.3.1993) 

118. — Millî Savunma Bakanlığı ile Kara, Deniz ve Hava Kuvvetleri Komutanlıkla­
rına Bağlı Kurumlarda Döner Sermaye Teşkili ve İşletilmesine İlişkin Kanun ile Gülhane 
Askerî Tıp Akademisi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Millî 
Savunma ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/487) (S. Sayısı: 303) (Dağıtma ta­
rihi : 4.3.1993) 

119. — Yozgat Milletvekili Mahmut Orhon ve 4 Arkadaşının, 2.9.1971 Tarih ve 1479 
Sayılı Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Ka­
nununa Bir Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Sağlık ve Sosyal İşler 
Komisyonu Raporu (2/315) (S. Sayısı : 304) (Dağıtma tarihi : 4.3.1993) 

120. —- 4792 Sayılı Kanun ile 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık ve Sosyal tşler ve Plan ve Bütçe Komis­
yonları Raporları (1/474) (S. Sayısı : 309) (Dağıtma tarihi : 4.3.1993) 

121. — tki ti ve Beş İlçenin Adının Değiştirilmesine Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/473) (S. Sayısı : 318) (Dağıtma tarihi : 4.3.1993) 

122. — Erzurum Milletvekili İsmail Köse ve Kırklareli Milletvekili Ahmet Sezai Öz­
bek'in, 3.4.1930 Tarih ve 1580 Sayılı Belediye Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Ya­
pılmasına İlişkin Kanun Teklifi ile Kahramanmaraş Milletvekili Haşan Dikici ve 15 
Arkadaşının; 3.4.1930 Tarih ve 1580 Sayılı Belediye Kanununa Bir Geçici Madde Eklen­
mesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu Raporu (2/627, 2/585) (S. Sayısı : 
319) (Dağıtma tarihi : 4.3.1993) 
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123. — Bakanlıklar ve Bağlı Kuruluşlarda Atama Usulüne İlişkin Kanunda Değişik­
lik Yapılması ve 2477 Sayılı Kanunun Yürürlükten Kaldırılmasına Dair 26.2. 1993 Tarihli 
ve 3867 Sayılı Kanun ve Anayasınm 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir 
Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderme Tezkeresi ve Anayasa Komisyonu Raporu (1/518, 
3/871) (S. Sayısı : 326) (Dağıtma tarihi : 29.3.1993) 

124. — Genel Bütçeye Dahil .Dairelerin 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972, 1973, 
1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981 ve 1982 Malî Yılları Kesinhesap Kanunu 
Tasarıları ile Bu Yıllara Ait Genel Uygunluk Bildirimlerinin Sunulduğuna İlişkin Sayış­
tay Başkanlığı Tezkereleri ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/218, 1/219, 1/220, 
1/221, 1/222, 1/223, 1/224, 1/225, 1/226, 1/227, 1/228, 1/229, 1/230, 1/231, 1/232, 
1/233, 3/42, 3/43, 3/44, 3/45, 3/46, 3/47, 3/48,3/132, 3/133, 3/134, 3/135, 3/136, 3/137, 
3/647, 3/648, 3/49) (S. Sayısı : 239) (Dağıtma tarihi : 2.4.1993) 

125. — Türk Ticaret Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılması Hakkın­
da Kanun Tasarısı ile Manisa Milletvekili Tevfik Diker'in 6762 Sayılı Türk Ticaret Kanu­
nunun 8 inci Maddesinin 3 üncü Fıkrasının Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve Sanayi 
ve Teknoloji ve Ticaret ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/433, 2/395) (S. Sayı­
sı : 321) (Dağıtma tarihi : 2.4.1993) 

126. — Tohumlukların Tes.cil, Kontrol ve Sertifikasyonu Hakkında Kanunda Deği­
şiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Rapo­
ru (1/352) (S. Sayısı : 323) (Dağıtma tarihi : 2.4.1993) 

127. — Gülhane Askerî Tıp Akademisi Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/513) (S. Sayı­
sı : 325) (Dağıtma tarihi : 2.4.1993) 

128. — Hayvan Sağlığı ve Zabıtası Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılma­
sı Hakkında Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu (1/477) 
(S. Sayısı : 324) (Dağıtma tarihi : 2.4.1993) 

129. — Kahramanmaraş Milletvekili Ahmet Dökülmez ve 20 Arkadaşının, İskân Ka­
nununun Ek'10 uncu Maddesine Bir Fıkra Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Bayın­
dırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (2/529) (S. Sayısı: 327) (Dağıtma 
tarihi : 6.4.1993) 

130.— Kocaeli Milletvekili H. İbrahim Artvinli'nin, Turizmi Teşvik Kanununun On-
dokuzuncu Maddesinin (b) Fıkrasının Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun Teklifi ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (2/499) (S. Sayısı: 328) (Da­
ğıtma tarihi : 6.4.1993) 

131. — Bazı Kurum ve Kuruluşların Korunması ve Güvenliklerinin Sağlanması Hak­
kında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Ra­
poru (1/512) (S. Sayısı : 329) (Dağıtma tarihi : 6.4.1993) 

X 132. — Plastik Patlayıcıların Teşhisi Amacıyla İşaretlenmesi Sözleşmesine Katıl­
mamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Dışişleri komisyonları 
raporları (1/492) (S. Sayısı : 332) (Dağıtma tarihi : 9.4.1993) 

X 133. —Tehlikeli Atıkların Sınırlarötesi Taşınımının ve Bertarafının Kontrolüne 
İlişkin Basel Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Çevre ve Dışişleri komisyonları raporları (1/478) (S. Sayısı : 333) (Dağıtma tarihi : 
9.4.1993) . Tr 

X 134. — Atmosfer Dışı Uzaya Gönderilen Cisimlerin Tescili Sözleşmesine Katılma­
mızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/366) 
(S. Sayısı : 334) (Dağıtma tarihi : 9.4.1993) 
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135. — Samsun Milletvekili,Ilyas Aktaş ve 51 Arkadaşının, Kuzey Anadolu Projesi 
Bölge Kalkınma İdaresi Teşkilatı Kuruluşu Hakkında Kanun Teklifi ve Plan ve Bütçe Ko­
misyonu Raporu (2/153) (S. Sayısı : 336) (Dağıtma tarihi : 9.4.1993) 

X 136. — Açık Semalar Antlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna İlişkin 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (17467) (S. Sayısı: 330) (Dağıtma tarihi : 
12.4.1993) 

X 137. — özellikle Su Kuşları Yaşama Ortamı Olarak Uluslararası öneme Sahip Su­
lak Alanlar Hakkında Sözleşmeye Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasa­
rısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ve Dışişleri komisyonları raporları (1/466) (S. Sayısı.: 
331) (Dağıtma tarihi : 12.4.1993) 

138. —Manisa Milletvekili Tevfik Diker'in, Kooperatifler Kanununun Bir Madde­
sinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Sanayi, Teknoloji ve Ticaret Ko­
misyonu Raporu (2/537) (S. Sayısı : 338) (Dağıtma tarihi : 13.4.1993) 

139. — Denizli Milletvekili Nabi Sabuncu'nun, 5434 Sayılı T.C. Emekli Sandığı Ka­
nununun Bir Maddesinin Değiştirilmesi ve Bu Kanuna Bir Geçici Madde Eklenmesi Hak­
kında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 38 inci maddesine-göre doğrudan doğruya gündeme 
alınma önergesi (2/312) (S. Sayısı : 339) (Dağıtma tarihi : 13.4.1993) 

140. — 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılma­
sı Hakkında Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmâr Ulaştırma ve Turizm ve Plan ve Bütçe 
komisyonları raporları (1/396) (S. Sayısı : 342) (Dağıtma tarihi : 3.5.1993) 

141. — Türk Vatandaşlığı Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarı­
sı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/526) (S. Sayısı : 343) (Dağıtma tarihi : 3.5.1993) 

142. — Türk Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Ya­
pılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/528) (S. Sayısı : 
345) (Dağıtma tarihi : 18.5.1993) 

143. _ Harp Araç ve Gereçleri ile Silah, Mühimmat ve Patlayıcı Madde Üreten Sa­
nayi Kuruluşlarının Denetimi Hakkında Kanun Tasarısı ve Sanayi ve Teknoloji ve Tica­
ret ve Millî Savunma Komisyonları Raporları (1/507) (S. Sayısı : 346) (Dağıtma tarihi : 
18.5.1993) 

144. _ İskân Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Ta­
sarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/530) (S. Sayısı : 347) (Dağıtma tarihi : 
18.5.1993) 

X 145. — Sosyal Sigortalar Kanunu, Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunu ve Gayri­
menkul Kiraları Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı, ile 
190 Sayılı Genel Kadro Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Eki Cetveller­
de Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık ve Sosyal İşler ve Plan ve 
Bütçe Komisyonları Raporları (1/516, 1/531) (S. Sayısı: 348) (Dağıtma tarihi: 18.5.1993) 

146'. — Sımak Milletvekili Mahmut Alınak'ın, Milletvekilleri, İl Genel Meclis Üye­
leri, Köy ve Mahalle Muhtarlarının Nezarethanelerde, Ceza ve Tutukevlerinde İnceleme­
lerde Bulunabilmeleri Hakkında Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/421) (S. 
Sayısı : 251) (Dağıtma tarihi : 20.5.1993) 

147. — Kültür, Eğitim, Bilim ve Enformasyon Alanlarında İşbirliğine İlişkin Kara­
deniz Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî 
Eğitim ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/534) (S. Sayışı : 349) (Dağıtma tarihi : 
8.6.1993) 



7 
KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE 

KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

148. — Mera Kanunu Tasarısı ve Adalet ve Tarım, Orman ve Köyişleri komisyonları 
raporları (1/364) (S. Sayısı : 350) (Dağıtma tarihi : 23.6.1993) 

149. — Zonguldak Milletvekili Ali Uzun ve 2 Arkadaşının, 15.5.1959 Tarih ve 7269 
Sayılı Umumî Hayata Müessir Afetler Dolayısıyla Alınacak Tedbirlerle Yapılacak Yar­
dımlara Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve 
Bayındırlık, tmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (2/540) (S< Sayısı: 351) (Da­
ğıtma tarihi : 24.6.1993) 

150. — Jandarma Teşkilat, Görev ve Yetkileri Kanununda Değişiklik Yapılması Hak­
kında Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/544) (S. Sayısı : 352) (Dağıtma 
tarihi : 28.6.1993) 

(X) Açık oylamaya tabi işleri gösterir. 




